

DEBRECZENI

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérmunte. Budapest

Előfizetési ára helyben és vidéken 3 P, negyedévre 9 P. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ:
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

Szerkesztőség és nyomda:
József kir. hg. u. 16. Telefon 348
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3., I. emelet. Telefonszám 141

„Egy halálra ítélt nemzet”

A magyar igazság propagandája, — itt természetesen nem a Rothermere akcióra gondolunk, hanem a magunkévézte fevilágosító munkákra, — még eddig meglehetősen gyámoltalanul folyt. Az igénybevett eszközök mindig két szélsőség táján ingadoznak: vagy a közömbös nyugateurópai eliesztő primitív produktumokkal találkozunk (rikító levelező lapok, idegenek előtt gyanús térképek, nagybangu vezércikkék jelentéktelen lapocskákban stb.), vagy pedig azzal, az V. fizetési osztály magaslatain lebegő papiros irredentával, amely nagyképű, több kilógramm súlyú, diszkótesés unalommal rettent el könyvtömkelegetől a külföldi érdeklődőt.

Igazán hatásos, önmagáért szóló, külseivel frappáns benyomást kelto, izléses és könnyen kezelhető propagandaeszközünk ugyszólván nincsen is s nem egyszer kellett tépelődnünk keserves tehetetlenségünkben, mikor egy-egy idegenből jött jóakarattú turistának podgyásképpen akartuk volna adni a trianoni igazságtalanság gondját és nem volt egy propagandanyomatványunk, füzeünk, rövid és lebilincselő formában felvilágosító munkánk, amit a marokba nyomhattunk volna utólvásmányul.

A nacionálista sajtó vezető orgánáé a dicsőség, hogy ezt a hiányt pótolta az „Egy halálra ítélt nemzet” háromnyelvű nagyszerű propaganda-kiadványával. A „Magyarság” ezzel a nagy áldozatokkal kiállított, tartalmilag és külsejében minden elismerést megérdemlő munkájával ismét bizonyosságot tett a nemzeti sajtó hivatalos tudásának felsőbbrendűsége mellett azokkal a pesti lapvállalatokkal szemben, amelyek szennyes kis fizeti haszonért esek, oláh és szerb ergedéllyel komremmináltak a megszállott területi magyarság törekvéseit, vagy az új urak iránti lojalitástól csepegtő magyaryelvű újságoknál vállalnak anyagi érdekeltséget.

A Milotay István vezetőcikkével, Radnay Endre dr. szakavatott szerkesztésében és a „Magyarság” írói gárdájának közreműködésével megjelent, több mint háromszáz gyönyörű képpel ilusztrált páratlanul meggyőző és lenyűgözően érdekes munka bizonyára nem jó üzlet, de az erkölcsi értéke annál aranyatértőbb. Kétségtelen, hogy ez a könyv a leghatalmasabb cselekedet, ami a magyar igazság előmozdítására, a külföldi közvélemény meggyőzésére Rothermere lord híres cikke óta történt.

Sajnos, itt nem áll elég tér rendelkezésünkre, hogy ezt a pompás művet részleteiben is ismertethessük. De beszélnek helyettünk a könyv főcikkeinek gazdag kép- és táblázatanyaggal alátámasztott címei.

Az osztrák keresztényszocialisták csatlakoztak a Heimwehhez

Steeruwitz kancellár lemond — Schober a jövő embere

A Heimwehr-mozgalom nagy megerősítést kapott, amennyiben — mint Steidle dr egy hétfői lapban tudatja, — a keresztényszocialista párt fentartás nélkül csatlakozott hozzá. A Heimwehr szervezet vezetője bejelent, hogy Kunschak keresztényszocialista pártvezér értésére adta a párt csatlakozását, miután ő maga ilyen irányban tett a pártnak javaslatot.

Streeruwitz kancellár lemond

Több oldalról megerősítik, hogy Streeruwitz kancellár el van tőkelve a lemondásra, mert tudatára jutott annak, hogy a mai nehéz körülmények között nem tud feladatának megfelelni. Egyre hangosabban nyilvánulnak meg a sürgető követelések, hogy a jelenlegi kormány adja át helyét olyan kabinetnek, amely meg tud birkózni a mai nehéz viszonyokkal és általános az a vélemény, hogy Schober bécsi rendőr-főnök a jövő embere. Döntő szempont erre a gazdasági körök egyre türelmetlenebb követelése, mert noha a gazdasági megrázkódtatásokról szóló hírek nem igazak, a mai helyzet tarthatatlan.

A bejélt szocialisták

Seitz szocialista polgármester újabb megszeppent hangú beszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy Ausztriának és különösen Bécs városának rendre, nyugalomra és munkára van szüksége, a lakosság pártkülönbség nélkül békét kíván, mert nem lehet tovább tűrni az örökös civódást, amelyben egymást tépik szét az emberek, ahelyett, hogy munkájuk után nézzenek.

A kormány megküldötte a pártoknak alkotmánymódosító törvényjavaslatát

Bécs, szeptember 23.
Az osztrák belpolitikai válság a mai nappal döntő stádiumba jutott.

Ma délelőtt juttatta el a kormány az egyes pártoknak az osztrák alkotmánytörvény módosításáról szóló törvényjavaslatot. Kormánykörökben meg vannak győződve arról, hogy a válság megoldása békésen megy majd végbe.

A „Morgen” megbízható helyről arról értesül, hogy az osztrák mezőgazdaság és pénzügy vezetői érintkezésbe léptek a parlament vezető politikusaival hogy figyelmeztessék őket arra, mily súlyos megrázkódtatásokkal járhat a mai zavaros viszonyok állandósulása az osztrák gazdasági életre.

A Heimwehr a zsidók ellen

Bécs, szeptember 23.
Szociáldemokrta körökben meg-

döbbenéssel konstatálják a Heimwehr mozgalommal együtt erősödő antiszemitizmust. A Heimwehr többek között a következő röpcédulával árasztja el Ausztriát:

„Faji alapon állunk. Nem ismerünk különbséget tisztességes és tisztességtelen zsidók között. Faji büszkeség a nép előrehaladásának alapja. Minden keveredés az idegen vérrrel mérgezés.”

„Szociális álláspontunk: a munka nemesis. Nem szavak, hanem csakis cselekedetek szabadíthatnak meg bennünket!”

A megdöbbenés annál nagyobb a szocialista vezérkarban, mert a fővezetők: Deutsch dr, Seitz bécsi polgármester, Adler, Austerlitz és Bauer mindnyájan zsidók.

Október 14-én értekezletet tartanak a kisgazda képviselők

Budapest, szeptember 23.

A kisgazda képviselők legutóbbi megbeszélése után Szabó Sándor, az egységspárt alelnöke, felkereste Mayer János földművelésügyi minisztert, akiről részletesen tájékoztatt a megbeszélésen szóba került tárgyakról. Ma délben Mayer János közölte Szabó Sándorral, hogy a kisgazdaképviselőket október 14-én tartandó értekezletre hívta össze.

A parlament október 16-án nyit meg és így a kisgazdáknek alkalomuk lesz még a parlament összehúlése előtt az összes aktuális politikai és gazdasági kérdéseket megvitatni.

Csehország új választások előtt Bonyodalmak az új hadügyminiszter kinevezése körül

Prága, szeptember 23.

Viskovszky cseh agrárpárti képviselőnek nemzetvédelmi miniszterré történt kinevezése teljes válságba sodorta a cseh politikai életet. A kinevezés megelapétésszerűen történt. Udrszal miniszterelnök még Viskovszky pártját sem kérdezte meg, hogy hozzájárulnak-e egyik vezérük miniszteri kinevezéséhez,

hanem egyszerűen elintéztett helyzet elé állította a prágai kormánykoalíciót. A kormánypártokban keletett legnagyobb meglepetést, mikor a hivatalos lap hozta Udrszalnak mint nemzetvédelmi miniszternek lemondását és Viskovszky Károly kinevezését.

A cseh néppárt a koalíció egyik legerősebb pártja, azonnal megszakított

ily gondos szerefettel elébetárt nagyszerű propagandaerejének. Hiszen mi is úgy lapoztunk végig rajta, mint a magyar igazság lélekfrissítő breviáriumán . . .

Nem fejezhetjük be írásunkat anélkül, hogy a Tiszántul nemzeti sajtójának őszinte köszönetét ne tolmácsoljuk az „Egy halálra ítélt nemzet” létreteremtőinek. Cselekedetükért, mely példát mutat, az új hitért, amely munkáinkból árad.

Olvasóinkat pedig innen hívjuk fel: szerezzék, hozassák meg és küldjék el külföldi ismerőseiknek ezt a nagyszerű propagandaművet, amelynek olvasása, tanulmányozása, terjesztése valóságos nemzeti kötelesség.

„Az igazságért” írja Milotay István vezető sorait, majd sorra következnék: Magyarország a Nyugatvédelmében; Magyarország ezer esztendeje, amint a külföld látta: a világ leghatalmasabb szellemeinek elismerő, lelkes szavai a mi hazánkról, fajunkról, történelmi érdemeinkről; Magyarország háborus felelőssége; A magyarság halálos birkozása a békeszerződéssel; Magyarország gazdasági életének tragédiája; Az elrabolt mult; Külföldi vélemények a trianoni szerződésről; A Dunavölgy káosza és az európai béke; Mit adott Magyarország a világkultúrának; A nő a magyar történelemben; Mit adott Magyarország a világ sportjának; Budapest; A magyar vidék és a magyar nép . . .

„. . . Ha az ember kezébe veszi ezt a munkát, lehetetlen letennie addig, míg Márton Ferenc szilaj erejű cimképétől az utolsó Nansen-idézetig végig nem olvasta minden sorát, büszkeséggel, meghatott kegyelettel, elszoruló torokkal, könnybe homályosuló szemekkel merengve el azon a sok-sok szépséges képen, amelyek együttesen uira teljessé teszik a pillanatra azt a gyönyörű világot, miről méltán mondhattuk valaha: Extra Hungariam non est vita . . .

Nem hisszük, hogy akadhatna művelt szellemű külföldi ember, aki halála alá ne kerülne ennyi érték, ennyi szépség, ennyi nemzeti dicsőség.

minden összeköttetést a miniszterelnökkel, a többi kormánypart szintén ellenséges álláspontot helyezkedett, úgy hogy Udrzsal kénytelen volt vonatra ülni, a Kis-Tapolcsányban nyaraló Masaryk elnökhöz utazni. Udrzsal állítólag magával vitte az összkormány lemondását és Kis-Tapolcsányból elnöki kéziratot hoz a nemzetgyűlés feloszlatására.

Kramarcs még közvetít, de közvetítését politikai körökben teljesen reménytelen akciónak tekintik. Azt hiszik, hogy a kormány október 27-re vagy november 3-ra kiírja az új választásokat.

Nemzetközi sakkverseny Belgrádban

Belgrád, szeptember 23. Most kezdődött meg a jugoszláviai nemzetközi sakkverseny, amelyen 31 jugoszláv és tíz nemzetközi mester vesz részt. A mesterek között van Moroz Győző és Takács Sándor. A mai első forduló Rubinstein és Grünfeld közötti játszott, Takács pedig győzött Dr. Siegler ellen. A többi játszmá fuggóban maradt.

DUBOIS BIBOROS HALÁLA

Páris, szeptember 25. Dubois biboros ma délután 5 óra 5 perckor meghalt.

UJ RENDELET A BOR KEZELÉSÉRŐL

Budapest, szeptember 23. A hivatalos lap keddi száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borharmisítás tilalmazásáról szóló 1924. évi IX. tc. valamint az ezen törvény egyes rendelkezéseit kiegészítő, illetve módosító 1929. évi X. tc. végrehajtásáról.

HEGYSZAZ TIFUSZOS BETEG BÉKÉSBAN

Békéscsabán veszedelmes arányokat kezd ölteni a tifusz-járvány. Eddig 402 megbetegedés történt, amelyekből 2 halálos volt. A hatóságok minden intézkedést megtesznek a járvány leküzdésére.

AGYONLÖTTÉK ROMANIA BÜSZKESÉGET

Konstanzból jelentik, hogy a csendőrség rajtaütött Cocos hírhedt bandavezér rejtékelyén, aki a háború óta rőtögésben tartja a bérczasi népet. A rablóvezér menekülni akart, de a csendőrok golyói leterítették.

EZERNÉGYSZÁZ ÉVES A SZENT BENEDEK REND

Budapest, szeptember 23. Abból az alkalomból, hogy az egész világ ünnepli a Szent Benedekrend alapításának ezernégyszázadik évfordulóját, a magyar katolikus társadalom az Országos Magyar Katolikus Szövetség rendezésében zárandoklatban vonult fel vasárnap Pannonhalmára, hogy hódolatlát fejezze ki a rend iránt, amelynek történelme annyira összefonódott a nemzettel. A zárandoklaton több ezren vettek részt Glattfelder Gyula csanádi püspök vezetésével. Glattfelder Gyula püspök misét pontifikált, majd Haász István tábori püspök mondott ünnepi beszédet, amelyben méltatta a Szent Benedek Rend jelentőségét.

PROTESTANSOK ÉS KATHOLIKUSOK HARCA ANGLIÁBAN

London, szeptember 23. Newbringtonban egy protestáns gyűlés résztvevői megtámadták és szétkergettek a közelben gyűlésező katolikusokat. Dulakodás közben a katolikus gyűlésterem szöszökje felett függő fegyverek leestek.

GOBELIN, KELIM, PERZSÓ, SMIRNA

munkák ez idén ismét nagy keresletnek örvendenek, éppen ezért

dus választék mérsékelt árakkal
KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPARBAN
Szent Anna-utca 6. szám alatt.

A reformátusok a haza érdekében szívesen dolgoznak vállalva minden felekezettel

A dunántúli református egyházkerület közgyűlése

Kaposvár, szeptember 23. (A D. U. tudósítójától.) A dunántúli református egyházkerület vasárnap nyitotta meg háromnapos közgyűlését, amelyen a dunántúli reformátusok egyházi és világi vezetői közül több, mint százan vettek részt. A közgyűlésen Balogh Jenő főgondnok mondott ünnepi beszédet a református egyház szociális feladatairól és programjáról. — A protestáns erőknél a nemzet-társadalmi életébe való bevitelével — mondotta — meg kell teremteni a nemzeti egységet. A református

egyház mindig a felekezeti béke és a felekezeti türelem alapján állott és az, hogy a gyűlés is dokumentálni kívánja azt, hogy a dunántúli református egyházkerület a haza érdekében szívesen dolgozik vállalva minden felekezettel. Tisza István és Darányi Ignác magas pozíciójukban sem feledkeztek meg egyházuikkal szemben kötelességeikről és a szociális gondoskodás terén irányt mutattak a mai kornak.

A közgyűlés tagjai a nagy tetszéssel fogadott beszéd után a templomba vonultak, ahol Antal püspök 16 új református lelkészét szentelt föl.

Cseh millénium csekély érdeklődés mellett

Prága, szeptember 23. Tegnap nyitották meg a Vencel-millénium ünnepélyeit. A megnyitó ünnepély igen rideg keretek között folyt le, mert néhány meghívott vendéget kívül alig néhányan léteztek a nagyteremben. A cseh lapok nagy része nem titkolja a felettli elkeseredését, hogy a cseh nép milyen közönyös a nagy nemzeti ünnep iránt. Ugyancsak tegnap tették közszemlére a horvátzásai ékszereket. A közönség körében azonban óriási felháborodást keltett a belépő jegyek magas ára (5 cseh korona). Amiatt is sokan párhuzamosan néztek a nagyterembe a cseh lakása előtt lévő kapun.

Agyonlőtte gazdája leányát egy 19 éves pes i cukrászinas

A sörét k teljesen szétromolták a leány fejét

Vasárnap este 8 órakor a Krisztina-körút 8-10. szám alatt levő Moravcz cukrászdában Gósz István 19 éves cukrászinas ráfogta vadászatról hazatérő gazdájának fegyverét a cukrászda tulajdonosának Irén nevű 27 éves leányára. A fegyver elbukt és a szerencsétlen leány baltott a cukrászdából a konyhába vezető benyitló kövezetére. Az itt alig egy méternyi távolságon süttette el fegyverét és a sörét szétromolták a leány koponyáját. — Óriási riadalom támadt az üzletben és a környéken, amint az esetnek híre terjedt. A helyszínre azonnal kiszállt rendőri bizottság kihallgatta az eset szemtanúit, majd a helyszínre vitték meg a késő esti órákban a cukrászdából elmenekült Gósz Istvánt. A tanuvalomások arról is a leghatározottabban meggyőzték a rendőrséget, hogy az esetben semmiféle szerelmi motívumok nem játszottak közre és csak véletlen szerencsétlenség történt. Délután két órakor hozta meg döntését a főkapitányság Gósz István cukrászinas ügyében. A főkapitányság gondatlanságból okozott emberölés vétségében hirdette ki Gósz István elvét az előzetes letartóztatásról szóló végzés.

Nagy Emil éles támadása a Bethlen-kormány ellen

Budapest, szeptember 23. Vasárnap délután beszámolókat tartott Nagy Emil ny. igazságügyminiszter kerületében, Jászladányban.

Nagy Emil a revízió kérdését fejtette választói előtt. Ugy látja, hogy fel kellene lépni a revízió érdekében, mert elérkeztünk ahhoz a ponthoz, hogy ezt megtegyük. A kormány ezt azért nem teszi, mert olyan reakciós, oligarcha és feudális híre van, ami akadályozza minden revíziós fellépéseket.

Nem alkalmas a mai kormányzat a revízió kezdeményezésére azért sem, — mondotta tovább Nagy Emil — mert Rothermere revíziós politikája a béke gondolatába kapcsolódik. A revíziós politika csak azt a célt tűzheti ki maga elé, hogy a jogos kívánságok kielégítése után békét keressünk szomszédainkkal. Erre garanciát is kell nyújtani, márpedig semmiféle abszolutisztikus jellegű kormány ezt a garanciát nem adhatja meg. Az alkotó demokráciát akarja érvény-

Singer varrógépek
mégis a legjobb

Kontsek Géza

k. r. t.

e heti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

CUKOR:

Kristály	1 kg. P 1.21
Kocka	1 kg. P 1.28
Por	1 kg. P 1.28
Süveg	1 kg. P 1.29

FÜSZEREK:

Só egyszer őrölt asztali	1 kg. P —.40
Só kétszer őrölt finom	1 kg. P —.42
Paprika édes nemes	1 kg. P 6.80
Paprika félédes	1 kg. P 6.—
Paprika rózsza	1 kg. P 5.40
Ecet 5 hydr.	liter P —.32
Bors	1 kg. P 7.—
Fahéj	1 kg. P 4.80

Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel őrletnek. Paprikából csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.

FRISS GYÜMÖLCSÖK:

Szőlő Chaselas, Muskotály, Mathiász-féle kecskeméti paszatuti Csaba gyöngye stb.
Őszibarack és fajkörték, a Gazd. Akadémia kertészetéből, alma, banán, narancs stb. a legszebb fajtákban.

GYÜMÖLCSFÉLÉK:

Mazsola aranyárga	1 kg. P 2.50
Mazsola extra	1 kg. P 3.20
Dióbél feles	1 kg. P 5.40
Gomba, ari, szárított	1 dkg. P —.13
Gomba, lengyel „	1 dkg. P —.23

TEAVAJ:

Kecskeméti vaji	1 kg. P 5.10
Gróf Semsey uradalom teavaja	1 kg. P 5.40
Kolozsváry Kiss Árpád-féle	1 kg. P 6.—
Báró Kende-féle	1 kg. P 6.—
Missinkó-féle buji	1 kg. P 6.—

Horthy Miklós kormányzó ur öföméltósága kenderesi gazdaságából 1 kg. P 7.20
Frigyes főherceg urad. 1 kg. P 8.40
Teavajban minőség és választék, valamint olcsó árak tekintetében vezetőink. Előkelő nevek garantálják a legjobb minőséget.

SAJTOK:

Trappista	1 kg. P 2.20
Trappista prima	1 kg. P 2.80
Emmentali magyar	1 kg. P 5.40
Emmentali svájci	1 kg. P 6.80
Doboz Emmentali Heller	P 1.20
Pápusztai	P —.27
Pusztadőri, kicsi	P —.30
Turó magyarországi	1 kg. P 2.70
Turó tátra	1 kg. P 4.—

BOROK:

Bagaméri 1 liter 10,5%-os	P —.64
Finom vegyes 1 liter	P 1.—
Homoki vegyes 1 liter	P 1.20
Üvegbetét	P —.16
Konyak Gschwindt Med. 7/10	P 4.—

KÜLÖNFÉLÉK:

Ceres ételzsir	1/4 kg. P —.66
Kakaó	1 kg. P 3.50
Kakaó valódi holland	1 kg. P 3.80
Keksz	1 kg. P 1.70
Maccaroni fehér	1 kg. P —.96
Maccaroni tojasos	1 kg. P 1.34
Gyümölcsiz	1 kg. P 1.50
Mák, kék	1 kg. P 1.30
Málnaszörp kimérve	1 kg. P 2.70
Sonka, prágai	10 dg. P 1.20
Tarhonya fehér	1 kg. P —.84
Tarhonya, két tojasos	1 kg. P 1.20

Keményítő rizs	1 kg. P 1.80
Keményítő buza	1 kg. P 1.—
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P —.60
Kékítő „Korona”	1 üveg P —.58

Kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki az utak portalanítására

(A D. U. tudósítójától.)

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki az államépítészeti hivatalokhoz, melyben értesíti azokat, hogy a gépjármű forgalom nagymértékű fellendülése, az utientartó hatóságoknak mindenütt komoly feladatává tette, hogy a közutak és főleg azoknak átkeleti szakaszainak portalanítását megoldják.

A kereskedelmi miniszter leírata szerint a portalanítás nemcsak a közlekedést veszélyezteti, hanem a gümőkör terjedésének is nagyban elősegítője. Ezért támogatja a népjóléti miniszter az utak közveszélyes portalanításának megakadályozásában s így a tödővész leküzdésére irányuló törekvésében is.

Kormányzati programja lesz tehát a kereskedelmi miniszternek ennek a feladatnak sikeres megoldása. Hogy ezen program részleteit megállapíthassa, adatokat kér az államépítészeti hivataltól, melynek alapján a szóbanforgó munkák kerete és költségei megállapíthatók legyenek. A soproni állami építészeti hivatal most dolgozik a szükséges adatok összeállításán.

Az Inas ezer pengőt lopott egy debreceni orvostól

(A D. U. tudósítójától.)

Ez év augusztusában Czako Zsigmond orvos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen. Az orvos elmondotta a feljelentésében, hogy a lakásából nap-nap után tűnnek el értékes tárgyak. Sőt a Wertheim-kasszájából is hiányzanak pénzek. A orvos feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást s ekkor kiderült, hogy a tolvajlásokat az orvos inasa, Gulyás Zoltán követte el. Gulyás a rendőrségen bevallotta, hogy a Wertheim-szekrényből mintegy ezer pengőt lopott el, a fiakból pedig mintegy kétszáz pengő ingóságot emelt magával. Gulyást beismerő vallomása után átkérített a debreceni kir. ügyészség fogházába, ahol megindult ellene a bírósági eljárás. A büntető törvényszék Jency-tudósító hétértődelően tartotta meg a főtárgyalást s a kihallgatott tanúk vallomása után a bíróság büntetésben mondta ki a bűnösnek a vádlottat s kétévi fegyházbüntetésre ítélte.

CZIKÓ MIHÁLY
szilgyártó és nyerges
Debrecen, Matvan ucca 20 szám.
Elvállalok minden e szakmába való munkát, u. m. kocsi- és parádés és igáslovaszszemek) lovaszó és utazószekereket a legújabb anyagból való készítését. Mindennemű javításokat pontosan és szakszerűen végzek.

Fuvarozásokat
bárhova, költözéseket elcsé-
rére, tizenötödikére előjegyez, ál-
omástól ki és beszállítást, vidékre
s méltányos árban szállít:
Központi
Fuvarozási Iroda
Károly Ferenc József-ut 18/b.
Telefon 4-64.
Tulajdonos: Csáki Imre.

Rothermere Berlinbe érkezett a németországi demokracia tanulmányozására

Berlin, szeptember 23. Lord Rothermere a múlt hét végén minden előzetes bejelentés nélkül Berlinbe érkezett. A lordot, mint környezetében mondják, az új Németország politikai viszonyai és a köztársaság közállapota annyira érdeklik, hogy személyes tapasztala-

tokat óhajt szerezni a német birodalomban. A lord németországi tartózkodását tíz napra tervezi. A német politikai és gazdasági körökben igen nagy érdeklődést keltett a lord ideérkezésének híre és a legelőkelőbb politikai és gazdasági tényezők keresik vele a kapcsolatot.

Szily Kálmán müegyetemi rector a numerus clausus szükségességét hangsúlyozta

A Józsei Müegyetem vasárnap délelőtt nyitotta meg kapuit ünnepélyes Veni Sanctével, Szentmise után dr. Szily Kálmán, a Müegyetemi immár harmadizban megválasztott rector magnificus tartott nagyszabású megnyitó beszédet. Többek között a következőket mondta:

— Azt tartom, hogy a numerus clausus törvény nem kultúra-gyilkolás, hanem a magyar nemzet jövő-

feladatait védő kényszereszköz, amelyre a mai súlyos állapotok között föltétlenül szükség van.

A rectornek ezekre a szavaira percekig tartó tapsorkán következett. Szily Kálmán rector bejelentette, hogy a Müegyetem a most megnyitott tanévvel áttér a kilenc szemeszteres tanulási rendszerre. Az új tanterv jelenleg jóváhagyás végett a minisztériumban fekszik.

A zsidók megcsönkítették a Palesztinában leölt arabok holttesteit

London, szeptember 23. A hebroni vérengzések zsidó áldozatainak exhumálásánál közreműködött arab orvosok megferték jelentősüket az exhumálás eredményéről. A jelentős szerint egyetlen holttest sem mutatott a csönkítés nyomait. A főmúfti ezzel kapcsolatban kiemeli, hogy ezáltal megdőlt a zsidóknak az a vádja, hogy az arabok a zsidó hullákat megcsönkítették. Nagyon fájjalja, hogy a szentföldet a próféták születési helyét véres események színhelyévé tették, de reméli, hogy a történeket nem az arabokat fogják felelősökké tenni, hanem annak okát az ország igazságtalan és természetellenes berendezésében fogják megtalálni, amelynek megváltoztatása az egész emberiség érdeke. Végül kéri a főmúftit, hogy exhumálja a megilkott arabok holttesteit is annak megállapítására, hogy a zsidók az arabokat megölték és azután a holttesteket megcsönkítették.

Háromszázéves bőr-pénzekkel csinált inflációt Habibullah

Pénz-, fegyver- és katonahiány Afganisztánban

Kalkuttai lapjelentések szerint a Kabulból érkező utasok azt beszélik, hogy Afganisztánban nagy hiány van pénzben, emberekben és fegyverekben. A Habibullah által elrendelt sorozás nem járt eredménnyel és nem tudtak annyi embert összegyűjteni, amennyi a város védelmére ele-

gendő. Annyira szűkben van Habibullah a fegyvereknek, hogy régi módszerű csatabárdokat készítette és azzal szerelte fel csekély számú védőrségét. Lőfegyverük nincs. A pénzsűke is súlyos bonyodalmasokat okoz s Habibullah 300 éves régi bőr és rézpénzt hozott forgalomba.

Kéjgyilkos merényletet követett el lezredese felesége ellen egy cseh tisztiszolga

Ungvár, szeptember 23.

Ma kezdte tárgyalni a katonai törvényszék Beleba István közlegény bűnpörét, aki ez év májusában meggyilkolta gazdájának, Pavlik alezredesnek, 19 éves feleségét, mikor az alezredes nem volt odahaza.

A gyilkos tisztiszolga szemet vetett urának feleségére és mert az asszony ellenraggult, meg leste az alkalmat, mikor gazdájára Prágába utazott és erőszakkal követett el az asszonyon, azután megölte. A gyilkosság után Beleba megszökött, hosszú ideig bujdosott, míg végre kézre került.

A katonai törvényszék elnöke Jarolin százados a védői tisztet pedig Parolai százados tölti be. Szuronyos katonák vezeték be a vádlott tisztiszolgát, aki közömbösen és nyugodtan viselkedik, úgy néz körül a tárgyalóteremben, mintha őt az egész dolog nem érdekelné. Eleinte nem válaszol a hozzá intézett kérdésekre, végre is ingerülten rákiált a törvényszék elnöke:

— Akarsz-e vallani vagy sem?

A szigorú hangtól megijedt a gyilkos legény és beszélni kezd. Elmondja, hogy május 17-én került Pavlik alezredeshez tisztiszolgának. Nagyon megvolt elégedve helyével, különösen azért, mert tetszett neki az ezredes felesége. Az asszony — ugymond — cicázni kezdett vele és kérdezte, volt-e szeretője.

Mikor idáig jutott a kihallgatás, a bíróság elnöke

zárt tárgyalást

rendelt el és kiűrtette a termet.

ÖSSZESETT A PÁLYÁN EGY FUTBALLISTA

Budapest, szeptember 23. Kerti László 23 éves pékmester vasárnap este a Szőnyi-uti futballpályán játéka közben összeesett. A mentők a kórházba szállították.

„Egy halálra ítélt nemze

A „Magyarság” által kiadott angol, olasz, magyar szövegű, 334 képpel illusztrált gyönyörű propagandamunka, — amellyel lapunk vezető helyén foglalkozunk, — a „Magyarság” kiadóhivatalától rendelhető meg. Budapest, Miksa-utca 8.) Ára 20 pengő, fizethető 5 pengős havi részletekben is.

MEGHÁLT A BOXERLÁZADÁS LEVERŐJE

Párisból jelentik: A páris-nizzai gyorsvonaton váratlanul meghalt Vesszelagov orosz cári tengernagy, 87 éves korában. Vesszelagov a kínai boxerlázadás folyamán a szövetségesek büntetőexpedíciójának parancsnoka volt. Később az orosz csendestengeri flotta parancsnokának nevezték ki. A világháborúban a Törökország ellen irányuló akciót vezette.

SZÁZNÁL IS TÖBB HALOTTJA VAN A KISÁZSIAI FÖLDRENGÉS-NEK

Konstantinápoly, szeptember 23. Trapezunt környékén tegnap földrengés pusztított, amely többek közt egy huszonöt épületből álló tanyát is romba döntött. A tanya lakói közül senki sem maradt életben. A környékbeli falvakban mintegy ötven ház dőlt romba. A halottak pontos számát még nem állapították meg, bizonyos azonban, hogy száznál jóval több áldozattal kell számolni.

VIHAROS IDŐJÁRÁS MIATT BESZÜNTETÉK AZ ÉSZAKI TENGERT HAJÓFORGALMÁT

Hamburg, szeptember 23.

A Északi-tenger partvidékén pusztító orkán vasárnap sem hagyott alább. A parti gőzösök és halászbárkák a kikötőkbe menekültek s ott várják be a vihar csökkenését. Helgolandal szintén be kellett szüntetni a forgalmat. A berlini környéki folyókön és tavakban a vihar számos csónakszerencsétlenséget okozott. A Hawel vízen vasárnap tizenhat csónak sülyedt el.

KATASZTRÓFALIS VIHAR DEL-OLASZORSZÁGBAN

Basilicata délelész tartományban nagy vihar dühögött, amely egy anragiában, mint emberéletben nagy károkat okozott. Potenza tartományban több folyó kilépett medréből. A rohanó ár magával sodort több házat és hidat. A nápolyi vasútvonalon a Baregiánót vasuti hid beomlása miatt be kellett szüntetni a forgalmat. A falvanoi vasuti alagút szintén beomlott. Potenz és Brindisi között megszakadt az összeköttetés. Egy vasuti szerelvény, amelyen munkásokat szállítottak a folyóba zuhant. Három munkás életét veszítette, többen súlyosan megsebesültek.

Az osztálysorsjáték mai húzása.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 300.000 pengő jutalmat nyerte: 13016. 2000 pengőt nyert: 7147. 1000 pengőt nyertek: 8765, 9185. 800 pengőt nyertek: 29668, 79064. 600 pengőt nyert: 13689. 500 pengőt nyertek: 12798, 13016, 56445, 59094. Ezenfelül 400 pengőt nyert 14 szám, 300 pengőt nyert 24 szám, 150 pengőt nyert 452 szám. Ezzel a XXII. magyar kir. osztálysorsjáték összes húzásai befejeződtek. Az új XXIII. osztálysorsjáték húzásai f. évi október hó 15-én kezdődnek.

Hatalmas értékű oltárképet fedeztek fel a debreceni katolikus templomban

(A D. U. tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a kétszáz esztendősen debreceni katolikus templom, amelynek belseje tavasszal kerül restaurálás alá, igen sok nagyértékű festményt tartalmaz, melyeket a barokk-stílus legkiválóbb német és olasz reprezentánsai festettek. Az utóbbi hetekben a debreceni művészgárda egyik kiválósága, Senyei Oláh István napokon keresztül tanulmányozta a templom oltárképeit és felfedezte, hogy a templom jobb oldali melékhajóján, a középső, ugynevezett piarista-oltár felett a márványkeretbe egy kincseket érő festmény van beépítve. A kép a Kegyes Tanítótrend alapítóját, Kalasanzit Szent Józsefet ábrázolja pirosruhás gyermekéktől körülveve. Senyei Oláh hosszús kutatás után rájött, hogy a remekbekerült festmény Karl Heinrich Rahl híres osztrák festő műal-

kotása, aki a képet 1836-ban készítette. Rahl a XIX. század elejének volt egyik leghíresebb képművésze. A művész egy-egy festményéért horribilis összegeket fizettek kortársai.

A debreceni templom oltárképét a plébániahivatal festette Rahllal és egyik legsikerültebb alkotása a meszternek. Jellemző, hogy Kalasanzit pirosruhás tanítványainak öltözetét magyar motívumokkal ékesítette fel. Az oltárképet vizsgálat alá vette dr. Láng Nándor egyetemi professor, egyházközségi elnök is, aki szintén azon a véleményen van, hogy az oltárkép a zélemény, melyről a német művészeti lexikon is említést tesz. Dr. Lindemberger János a nagy-jelentőségű felfedezés után azonnal intézkedett, hogy a műtörténeti becséssel bíró festményt szakszerűen tisztítsák meg és javítsák ki.

Óriási panamák az oláh katonai szállításoknál

Bukarest, szeptember 23. A „Dimineata”, mely tegnapi számában jelentette, hogy a municiógyártás ügyében megindult vizsgálat már eddig is kétszázmilliót visszafelé fedezett fel, ma már azt jelenti, hogy a katonai

élemezési szolgálat terén szintén vizsgálásokra jöttek rá. A kár itten is több száz millióra rug. A munició-panama ügyében bünygi vizsgálatot indítottak a „Ferrochimica” részvénytársaság ellen.

Balsikerű függetlenségi serlegavatás Hajduszoboszlón

Egy jogszigorú kiiktatta a függetlenségi közjogászokat

(A D. U. tudósítójától.)

Kinos incidensek és nem várt meglepetések között zajlott le vasárnap este a hajduszoboszlói Függetlenségi (Polónyi-) kör Kossuth-serlegavató vacsorája. Dr. Papp Ernő ügyvéd ugyanis egy serleget ajándékozott a körnek és ennek felavatására Hegymegyéket is meghívták Debrecenből. A vacsorára, amelyen egy pengő nyolevan fillérért egy egész liter bort, szőlővizet és birkaprikást lehetett kapni, Hegymegyéket hivatalosok voltak. Egy egész autóbusz megtelt a basahalmi vezérkaral s mint reprezentábilis vezér, Fényes Jenő és Deák István is kiutazott. A függetlenségi birkaprikást szünni nem akaró távszónoklatok követték, melyeknek során Gönczy János nagy derűtlenség közben a szoboszlói hőfördő azon antidemokratikus s az egyenlőség rovására menő mitását ostromozta, melyszerint a tisztviselők 25 százalékos árkedvezményben részesülnek. Ezután Juhász Nagy Sándor hadakozott a Habs-

burg-restauráció ellen, majd az alkalmi detronizáció után H. Kiss P. ragadta fel a Kossuth-serleget. Beszédje közben Fényes Jenőék abugolták a Bethlen-kormányt s mikor a serlegavató szónok keveselte a Szoboszló részére engedélyezett hatvan bizottsági tagot, a helybeli pártívek közbeszóltak: „még annyit se kéne”.

A bankett első incidense akkor következett be, amikor Somogyi József Juhász Nagy Sándort kegyelmes urnak titulálta, a meglepetés azonban akkor érte el tetőpontját, amidőn Hunyady Béla jogszigorú váratlanul szóhátra jelentkezett.

— Az a véleményem, hogy Kossuth tanításait nem szívleljük meg kellőképpen. Hegymegi Kiss Pál és Juhász Nagy Sándor Kossuth katedéből kifejejtették a legfontosabb tételt. Most épűgy, mint 1918-ban. (Nagy tesztűtség mindentel.) Kossuthnak legvonzóbb beszéde az volt, amikor zászló alá állította a magyarságot, ezzel szemben 1918-ban ez volt a jelszó: nem akarok katonát

Cipőt, harisnyát

legolcsóbban, legjobban vehet

Benyáts Emil

áruházában

Debrecen, Tisza-palota.

látni; pedig ha csak egy esendőzreket. det állítottunk volna az ország hatáira, egyetlen gaz horda sem teszi be ide a lábát.

A nagy helyesléssel fogadott beszéd, mely több, mint egy negyedórán keresztül alaposan rápírtott Hegymegyékre, a szó szoros értelmében lesuttotta a függetlenségi vezet-

reket. H. Kiss P. sápadtan mosakodott és Juhász Nagy Sándor örüllőnek bélyegezte egykori miniszterétársát, Linder Bélát. Minthogy azonban a serlegavató hangulatot végredményben sem sikerült helyreállítani, a függetlenségi vezeték sietve hazatértek Debrecenbe.

Szeptember 30-án tul nem hosszabbítják meg a valorizációs bejelentések határidejét

Budapest, szeptember 23. A valorizáció alá eső életbiztosítások bejelentésére kitűzött határidő 1929 szeptember 30-án végleg lejár és nem lesz meghosszabbítva. Ezért azoknak az

igényjogosultaknak, akik igényeiket eddig nem jelentették be, érdekükben áll, hogy szeptember 30-ig a még rendelkezésre álló idő alatt feltétlenül megtegyék.

Rablóvilág Besszarábiában

Bukarest, szeptember 23. A rablótámadások Besszarábiában még mindig állandóan napirenden vannak. Orheiú és Hotin megyékben egy napon három rablótámadás is történt. Tegnapelőtt délután egy autó, amelyen három felfegyverkezett rabló ült, a rotini—edineti országúton megtámadta az egyik besszarábiai Cantacuzino hercegnő gépkocsiját, amelyben a hercegnő és jószágigazgatója foglaltak helyet. A rablók kiráncigálták az utasokat, azután összes érték tárgyaikat és pénzüket elvették. Így csak a jószág-

igazgatótól 130.000 lejt és egy aranyórát raboltak el. A másik rablótámadás Orheiú községben, a kisenevi uton történt, ahol a haramiák feltartóztatták Ruginetti és Samec lelkészeket, akikkel együtt voltak Ruginetti felesége és gyerekei is. A rablók ettől a társaságtól buszezer lejt vettek el és megfenyegették, hogy kikaparintják őket, ha jelentést mernek tenni a rablótámadásról. Nemeokóra ezután ugyancsak ezek a rablók feltartóztattak egy autóbust és kifosztották.

Megtartották a Csokonai Színházban a tüzvizsgálatot

A színpadi nagycsillár vezetőket újjal kell pótolni a színgazgatóknak — Még az előadások megkezdése előtt megfognak tartani a záporpróbát

Debrecen, szeptember 23.

(A D. U. tudósítójától.)

A Csokonai-színházban tegnap délután tartották meg az előadások megkezdése előtt minden évben szokásos tüzvizsgálatot. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok vezetésével a bizottság — amelynek tagjai sorában voltak dr. Roncsik Jenő tüzlőtáparancsnok, Sztankay F. Béla műszaki főtanácsos, Szegedy Gyula világiatási vállalati mérnök, H. Kiss József tanácsnok, dr. Balog József rendőrfogalmazó, — átvizsgálta az egész színpadot, az összes elektromos vezetékeket, a nézőtéri nagycsillár és vezetőket, a nézőteret, öltözőket, diszlettárt és festőtermet. Nagyjából mindent rendben találtak, kivéve a színpadi nagycsillár vezetőket. Már a mult évben utasította a városi tanács a színgazgatót, hogy a színpadi nagycsillár megrongálódott vezetőjét újjal cseréltesse ki.

Ennek a felhívásnak azonban a színgazgató még most sem tett eleget.

A bizottság tegnap dr. Roncsik Jenő tüzlőtáparancsnok és Szegedy Gyula világiatási vállalati mérnök felszólalására kimondta, hogy a polgármesternek javasolni fogják, hogy a színházat mindaddig tiltsák el a nagy csillár használatától, amíg a vezetőket ki nem cserélik újjal.

A tegnapi tüzvizsgálat alkalmával még a bizottság azt kifogásolta, hogy a színház felkészületlensége miatt nem lehetett megtartani a záporpróbát. A bizottság egyben felhívta a színgazgatót, hogy még az előadások megkezdése előtt a tüzlőtáparancsnok képviselőjének jelenlétében tartassék meg a záporpróbát.

A tüzvizsgálatról felvett jegyzőkönyvet a napokban a polgármester elé terjesztik, hogy az abban foglalt bizottsági javaslatok ügyében dr. Vársányi István hozzon határozatot.

Gond nélkül él,

ha fűszert csemegét és italt stb.

Pálffy nál vásárol.

Kossuth-utca 7. szám.

Telefonszám: 13—49.

Vásároljon könyvre, ha-vonként egyszer fizet.

Friss töltésű HARMAT VIZ állandóan kapható!

Baltazár püspök felszen- telte a tiszaföldvári ref. templomot

Debrecen, szeptember 23.
(A D. U. tudósítójától.)

A tiszaföldvári református egy-
házköztség évekként ezélt tervbevet-
te, hogy új református templomot
építet s meg is indult az akció a
szükséges összeg előteremtésére. A
mintegy hat ezer lelket számláló egy-
házköztség híveinek nagy és önzetlen
áldozatkészségét mutatja az a körül-
mény, hogy a negyvennyolcezer
pengő, amennyibe a templom építése
került, valóban összegyűlt és hozzá-
foghattak az építkezéshez. A munká-
latok ezen a nyáron teljes befeje-
zést nyertek s az újonnan épített
templom ünnepélyes felszentelése va-
sárnap, szeptember 22-én történt
meg.

A felszentelést dr. Baltazár Dezső
püspök végezte, aki Fufó András
püspöki titkár kíséretében utazott le
Tiszaföldvára. A felszentelési ün-
nepély délelőtt istentisztelettel kez-
dődt, amelyet megafonok további-
táltak a templom kivülre. Az ünne-
pélyes istentisztelet után négyszáz
terítékes közebed volt, amelyen a
protestáns egyházi élet vezető férfiai
igen nagyszámban jelentek meg. A
banketten igen sok pohárköszöntő
hangzott el, majd délután 5 órai kez-
dettel presbiteri diszgyűlés volt,
amelyen Baltazár püspök beszéde-
ben kiemelte a tiszaföldvári hívek
példás áldozatkészségét, amellyel le-
hetővé tették, hogy a nagy egyház-
községben új templomot építhesse-
nek.

NÉGY KATONÁT MEGÖLT EGY FELROBBANT GRÁNÁT

Barcelona, szeptember 23.

Vigyázatlanság következtében fel-
robbant egy gránát, három katona
meghalt, egy tiszt és két katona su-
lyosan megsebesült.

SZÁZÖTVEN VAGON ÓCSKA VASAT CSEMPÉSZTEK BE NÉ- METORSZÁGBA

Lille, szeptember 23.

A francia vámörök a múlt év ok-
tóberében Joumont állomáson lefog-
laltak két vagon ócska vasat, ame-
lyet Németországba akartak csem-
pészni. A nyomozás arra a megállá-
pításra vezetett, hogy eddig már mint
egy százötven tonna ócskavasat
csempészték át Németországba egy
kölni gyár részére.

Az egész életben hű barát!



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedveső fizetési feltételek.
Macsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Piac-utca 79. szám

A Kormányzóhoz írt névtelen levélben Amerikából jelentettek fel egy vissza- vándorító magyart

Debrecen, szeptember 23.
(A D. U. tudósítójától.)

Kiss Mihály végardói földműves
huszonhét évi amerikai tartózkodása
után ez év júliusában bazaarkezelt
szülőfalujába s az összegyűjtött pen-
zen kisebb földbirtokot vásárolt ma-
gának. Nem sokkal a birtokvásárlás
után esendőrök jelentek meg az új-
donsült gazdálkodónál és két névtel-
en levél alapján kormányzósértés
miatt letartóztatták és bekísérték a
debreceni ügyészség fogházába. A
két névtelen levelet Amerikából ír-
ták s a Kormányzóhoz volt címezve.

A levelek szerint Kiss Mihály ame-
rikai tartózkodása alatt állítólag
többször sértő módon nyilatkozott a
Kormányzóról s a fölielelők kérték
emiatt, hogy a magyar hatóságok
büntessék meg Kiss Mihályt.

A debreceni vizsgálóbíróságon a
napokban került kivizsgálás alá Kiss
Mihály névtelen feljelentésére történt
bűnügye s a vizsgálóbíró, mint hogy
nyomatékos gyanu nem merült fel a
vádlatl szemből, elrendelte azon-
nali szabadlábrahelyezését, de kor-
mányzósértés miatt továbbra is fo-
lyik ellene az eljárás.

November 20-án választják meg a kereskedelmi kamara törvényhatósági érdekképviseleti tagjait

Debrecen, szeptember 23.
(A D. U. tudósítójától.)

Jelentette a Debreceni Ujság, hogy
Debrecen város törvényhatósága leg-
utóbb egy bizottságo tküldött ki,
mely a kereskedelmi és iparkamara
által kiküldött közgyűlési bizottsági
tagválasztásokra vonatkozóan teszi
meg a javaslatát s egyuttal kijelöli a
választás időpontját is. A héttagu bi-
zottság dr. Vargha Elemér polgár-
mesternyeltes-főjegyző elnöklésé-
vel hétfőn délben tartotta ielölő-ülé-
sét s a kamarai választások időpont-
jául november 20. és 21. napjait je-

lölte meg. Első napon az iparosok,
második napon a kereskedők képví-
selőit választják meg s mindkét rész-
ről 16-16 képviselő kerül a köz-
gyűlésbe. Ezenkívül még választanak
16-16 pótképviselet is. A kereske-
dők szavazatszedő bizottságának el-
nökekül Kontsek Gézát, alelnökül
Riekl Antalt, tagjaul Félégyházy Já-
nos és Hegedüs Sándor kereskedőket,
az iparosok szavazatszedő bizottsá-
gának elnökül Variassy Imrét, alel-
nökül Bessenyei Gyulát, tagjaul
Nagy Józsefet és Kovács Józsefet
választotta meg a jelölő-bizottság.

A debreceni közalkalmazottak a lakásforgalom felszabadítása ellen foglaltak állást

Nagygyűlés a vármegyeházán

Debrecen, szeptember 23.
(A D. U. tudósítójától.)

A Közalkalmazottak Nemzeti Szö-
vétségének debreceni csoportja va-
sárnap délelőtt kis érdeklődés mellet
gyűlést tartott, amelyen a lakások
felszabadításának ügyét tárgyalták.
Az ülést Korödy István helyettes
penzügyigazgató, elnök nyitotta meg.
Bevezető szavaiban ismertette a köz-
alkalmazottak jelenlegi helyzetét. Kü-
lönösen foglalkozott a debreceni ház-
tulajdonosok legutóbb indított moz-
galmával, amelyet a lakások felszaba-
dítása érdekében kezdtek.

Ezután Berky Ferenc jegyző ismer-
tette a háztulajdonosok memorandu-
mát, amelyet a népjóléti miniszterhez
intéztek, de amelyet a KANSz-nak is
megküldtek. A memorandum szerint a
lakásforgalom szabaddátételével sok

lakás szabadulna fel. Jelenleg is 4-
500 éiadó lakás van Debrecenben. A
javaslat szerint a felszabadított lakás
1917-es béréhez szobánként 10 pen-
tós áremelést kellene engedélyezni s
ezért a háztulajdonos továbbra is kö-
teles volna a lakást eddigi bérlőjének
kiadni.

Ezzel szemben Berki jegyző a kö-
vetkező határozati javaslatot terjesz-
tette a taggyűlés elé:

A KANSz debreceni törvényhatósá-
gi választmányának a mai napon tar-
tott taggyűlése megvitatta azokat a
kérdéseket, amelyek Debrecenben a
lakásfelmondások korlátozásával ösz-
szefüggésben állanak s ennek kereté-
ben módot nyújtott egyfelől a Debre-
ceni Háztulajdonosok Egyesületének,
másfelől pedig a Lakók Egyesületé-
nek arra, hogy a felmondások korlá-

tozásának megszüntetése, s illetve a
korlátozás további fenntartása érde-
kben rendelkezésükre álló adatokat a
taggyűléssel megismertessék és állás-
pontjuk indokait kifejthessék.

A taggyűlés az összes szükséges
ismeretek birtokában úgy találta,
hogy Debrecenben még nem érkezett
a szabad lakásforgalomra való át-
térésnek az ideje s hogy a felmondás
korlátozásának kelő intézkedések
megtevéle nélkül való megszüntetése
Debrecenben általában is, de a köz-
szolgálati alkalmazotti szempontból
különösen, katasztrófális eredmé-
nyekre vezetne. A KANSz törvény-
hatósági választmánya úgy véli, hogy
az adott lakásviszonyok között a la-
kásforgalom kötöttségét Debrecenben
időelőtt csak abban az esetben le-
hetne megszüntetni, ha a debreceni
háztulajdonosok nemcsak egyeztetés
után, hanem egyenként is fő-
jegyzői okirattal köteleznék magukat
arra, hogy felszabaduló lakásukat
börklövés nélkül a lakásügyi minisz-
teri biztos rendelkezésére borsájtják
és ha a közszolgálati alkalmazottakat
illetően magukat meg arra is kötele-
zik, hogy törvényes lakbérük ellen-
ben részükre a fizetési osztályuknak
megfelelő és rendeltetleg szabályo-
zott lakást biztosítani képesek és ké-
szek.

A törvényhatósági választmány
arra kéri a kormányzatot, hogy a
szabadforgalomra való átérés előt-
teket a szempontokat is mérlegelje.
A határozati javaslatot a közgyű-
lés egyhangúlag elfogadta. Majd
Biro Sándor, a Debreceni Háztulaj-
donosok Egyesületének elnöke, aki
az egész gyűlés alatt jelen volt, —
hosszabb beszédben ismertette azo-
kat az előnyöket, amelyeket a ház-
tulajdonosok javaslata biztosít a la-
kók részére. Még néhány felszólalás
után a közgyűlés véget ért.

NÉPJÓLÉTI MINISZTER MEG- ALKOTJA A MUNKAIDŐ-TÖR- VÉNYT

Budapest, szeptember 23.

Vasárnap délután Veesésen Fitz
Artur képviselő beszámolóján Dréhr
Imre államtitkár ismertette Vass Jó-
zsef miniszter további munkapro-
gramját. A következő programpon-
t — mondotta — a kézműves ipar-
ság rokkantsági és biztosítási törvé-
nyének megalkotása és foglalkozni
kell azzal a kérdéssel is, hogy mi-
ként lehet szabályozni az emberi
munka igénybevételekét idejét is.
Nem elég ugyanis csak munkaalka-
lomról gondoskodni, hanem meg is
kell védeni a munkás munkaerőjét
és egészségét is.

Szörmeáruv, kész bun
csóbban beszerezhetők

ADLER szücsnél,
Batthyányi-utca 2. szám.
Főküzet: Piac-utca 83.

PATKÁNY, EGÉR, MEZEI EGÉR-
IRTÓ „RATINOL“

Biztos hatásu
irtószer, — mely
fertőző betegsé-
geket plántál az
illető állatfaj
közé és gyökere-
sen kiirtja. Szigoruan tudományos ala-
pon előállitva. Más állatra, emberre
ártalmatlan!

Sváb, Csofány, Ruszni, Poloska, Hangya
irtószer „RUSSIN“
tökéletesen irt. Szagtalan! Nem piszkít!
Napiárban szállítja: Rational Laborató-
rium, Budapest, Murányi-u. 36.

**VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ,
KELENGYE**
szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

GYÁSZROVAT

Meghalt Ökrös József. A debreceni dohánygyár nyugalmazott ügyelője. Ökrös József életének 72-ik évében hirtelen meghalt. Az elhunyt 35 éven keresztül állott a dohánygyár szolgálatában s valósággal atyja volt a munkásoknak. Vezetta a rokkantsági és nyugdíjgyűlést s állandóan takarékosra intette a gyári alkalmazottakat. Lelkes hazafiságért és puritán jellemért a város egész magyarsága előtt őszinte tiszteletben állott. Az elhunytban Ökrös Béla egyetemi főosztályvezető ölesatyját gyászolja. Temetése kedden délután fél 5 órakor lesz a Szent Anna utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint. A gyászestéről a család a következő gyászjelentést közölte:

Mélyseges fájdalommal, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó cseszpa és nagyapja Ökrös József nyug. dohánygyári ügyelő áldásos életének 72-ik, özvegységének 2-ik évében hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó hó 24-én, kedden délután fél 5 órakor fogjuk a Szent Anna utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó bejelentés után, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 25-én reggel 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1929. szeptember 23. Legyen siri alma csendes emléke áldott! Gyermekai: Béla nevével Szász Ilonával, László nevével Kemlossy Máriával, Margit férjével Györfly Istvánnal. Unokái: Györfly Marci és Pista, Ökrös Béla, György és Ilona. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is.

Magyar Gyula halála. Vámospercs község közönsége, képviselőtestülete, előjárósága jegyzői kara mély részvétellel és fájdalommal jelenti, hogy Magyar Gyula ur közsegünknek 18 éven át volt szerett főjegyzője, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, iskolaszéki elnök, a Testnevelési bizottság elnöke stb. munkás életének 50-ik évében hosszas szenvedés után Budapesten visszaadta lelkét Teremtőjének. Nagy halottunk földi maradványai folyó évi szeptember hó 22-én délután 3 órakor Budapesten a Rákosszentimrei temető halottas házából helyeztetett örök nyugalomra. — Emléke kéztünk örökké élni fog! Vámospercs, 1929 szeptember 21. Vámospercs község közönsége.

Beregszászi Imre életének 20-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 24-én délután 4 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Boros Jenika 10 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 24-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Fekete Erzsike 2 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 24-én délután 3 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Tarsa tem. váll. rendezi.

Kovács Ilona életének 20-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 24-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Perényi Vilmos I. oszt. máv. tüzér elhunyt 39 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 24-én délután 3 órakor lesz a Vargakert, Déli-sor 1 számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Varad-utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Tarsa tem. váll. rendezi.

Szilvássy László életének 18-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 25-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Weisz Izidor életének 64-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 24-én lesz Debrecenből Kismarjába szállítva, az izraelita egyház szertartása szerint tartandó ima után, az ottani sirkertbe. A szállítást Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Ágylába-hoz kötözte feleségét és úgy vitte el tőle a menyasszony táncban szerzett butorokat

Debrecen, szeptember 23. (A D. U. tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Jeney-büntetőtanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta Bánkus Mihály, Tóth Imre és Medgyesi János haidudorogi földművesek rablási bűnügyét. Bánkus Mihály már régebbi idő óta különváltan élt feleségétől s a különváltan élő asszonyt a múlt év júliusában fölkereste. Késő éjszaka volt, amikor Bánkus Mihály és Tóth Imre beementek az asszonyhoz s arra akarták kényszeríteni, hogy a butorait adja ki nekik. Az asszony erre nem volt hajlandó, mire Bánkus és Tóth Imre kezét hátrakötötték s lábánál fogva az ágy alá dugták, a kötelet pedig odahurkolták az ágy lába-hoz. A butorokat aztán összepakolták s a kapu előtt várakozó Medgyesi János szekerén elhajtottak.

Az asszony rablás miatt jelentette fel mindhármójukat a debreceni kir. törvényszékre. A megtartott föltárgyaláson kiderült, hogy Bánkus azokat a butorokat vitte el a feleségétől, amelyeket az asszony menyasszonyi táncoltatásáért kapott a lakodalmi vendégektől. A bíróság súlyos testi-sértés és személyes szabadság megsértése miatt ítélte el a vádlottakat, Bánkus Mihályt egy hónapi fogházra, Tóth Imrét pedig tizenöt napos fogházbüntetésre. Medgyesi Jánost pedig, aki a kapuban tartózkodott s nem vett részt a butorok kihordásában, fementette a bíróság.

Végelegesen összeállították a legtöbb adót fizető debreceni polgárok névjegyzékét

Az általános választói névjegyzék ellen beérkezett panaszok közül 1200-1300-at bírált eddig el a közigazgatási bíróság

Debrecen, szeptember 23. (A D. U. tudósítójától.)

Az igazoló választmány által összeállított virilis névjegyzék ellen — mint ismeretes — 12 panasz érkezett be, amelyeket fölterjesztettek a közigazgatási bírósághoz. A panaszok ügyében már meghozta ítéletét a közigazgatási bíróság.

Tegnap az igazoló választmány Poroszlai László elnöklete alatt ülést tartott. Tagjai voltak az ülések dr. szentpéteri Kun Béla, Somossy László, dr. Nyíri Ernő, Mellau Márton, dr. Hódy Béla és dr. Poroszlai László jegyző mint előadó. Az igazoló választmány a közigazgatási bírósági ítéletek alapján most már véglegesen összeállította a legtöbb adót fizetők névsorát s tegnap ülésein azt véglegesnek jelentette ki Poroszlai elnök. A választmány felkérte a polgármestert, hogy a virilisek névjegyzékének végleges megállapítását táviratilag közölje a belügyminiszterrel.

A közigazgatási bíróság 12 panaszt bíralt el, s öt felvételi kérelemnek helyt adott, a többit elutasította. Székely Andor József kir. herceg-utcai lakos most sem került be a névjegyzékbe, mert a többi négy felvett legtöbb adót fizető után adóösszege nem

volt elég magas. Dr. Szabó Ferenc ügyvédet, Gelber Gyulát, Gelber Ignácot és dr. Darkó Jenő egyetemi tanár fölvették a névjegyzékbe. Varga István csizmadia, Fürst Máttyás cégtulajdonos, id. Varga Mihály és Nagy Imre birtokosok ellenben kimaradtak a névjegyzékből.

Az általános választói névjegyzék ellen tudvalevően 1847 panasz érkezett be. Ezek közül 1200-1300-ban jött már le a városhoz a közigazgatási bíróság ítélete. Most folyik az ítéletek kikézhesítése. Ha tekerkeznek az összes ítéletek, akkor ezeknek az ügyekben is összeül az igazoló választmány, hogy megállapítsa a végleges névjegyzéket.

A polgármester ezt is táviratilag fogja tudatni a belügyminiszterrel s a törvényhatósági választásokat csak ezután tartják meg.

Nárcisikerű táncbemutató B. Vattay Margit tánciskolájában

Debrecen, szeptember 23. (A D. U. tudósítójától.)

Vattay Margit, Debrecen urmagyar körének kiváló táncatanárnője vasárnap délután táncbemutatót tartott a szülők nagyszámu részvétele mellett. A táncelőadás megkezdésével ez a szokásos bemutatás a legteljesebb siker jegyében zajlott le egy a közönség, mint az odasereglett újságírók jelenlétében. Vattay Margit az új kolon megnyitásával úrra, mint a múltban is, a táncot művészi fellegásban fekteti új alapokra és célja a magasabbrendű táncművészet művészi elsajátítása.

A bemutatón a fango mondaint legújabb stílusában, a slow fox összes változatát, angol valcort (Valse Diagonál), quick-stepet, Six-Eight-et, jale-bluest s a régi magyar táncokat mutatták be. A tánciskolában óriási érdeklődés fogadta a bemutatót és azonnal megalakultak a felnőt-, gyermek- és baby-tanfolyamok, melyekre beiratkozni még lehet minden nap délelőtt 11-ig és délután 4-től 8-ig. Egy tanfolyam díja 16 pengő.

Újabb felit három külsőségi gyógyszerterár engedélyezése érdekében

Debrecen, szeptember 23. (A D. U. tudósítójától.)

Még a múlt év május 31-én a városi közgyűlés elhatározta, hogy a Bőszörményi-uton, Varga- és Csapó-kertben egy-egy gyógyszerterár felállítását fogja kérni a népjóléti minisztertől. Amennyiben ez nem volna lehetséges, akkor a népjóléti miniszter gondoskodik arról, hogy azokat a gyógyszerterárat, amelyeket a külsőségekre engedélyeztek, de a helységeken helyeztek el, kitelepítsék azokba a kertsekbe, ahova engedélyezték azokat.

A külsőségi gyógyszerterárk ügyében már többször élt felterjesztő sürgetéssel a város, azonban a miniszter mindeztideig nem rendezte a kérdést. Most Vásáry polgármester újabb felterjesztéssel fordult a népjóléti miniszterhez, hogy minél előbb adja meg a város részére a Bőszörményi-utra, a Varga- és Csapó-kertbe a gyógyszerterárengeledlyt.

Csapó-utca 67. szám

Balint József asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI RT. Csilláro' modern asztali lámpák vagy választékban, legolcsóbb árban!

HIREK

1929 szeptember 24. (kedd)

Prot.: Gellért Kath.: Fog. Mária

A győgszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 18., Arany Egyszarvu, Kossuth-u. 8. Mura-zy, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokonay, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-től 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, 12 óráig.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban az idő változókéony, szeles volt. Kisebbség inkább az ország északi részén fordultak elő. A hőmérséklet a normálisnál alacsonyabb.

Budapest 23-án délben a hőmérséklet 15 fok Celsius.

Időprognózis: Változóan felhős, főleg éjjel igen hűvös és egyelőre nyugtalan idő várható.

P. Horváth Olivér Adolf cisztercita szerzetes primiciája.

Vasárnap délelőtt lélekemelő és impozáns keretek között folyt le dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos fiának, Horváth Olivér Adolf cisztercita szerzetesnek ünnepélyes első szentmiseáldozata a debreceni Szent Anna templomban. Debrecen magyar közönsége már kilenc óra tájban szorongásig megtöltötte a templom hájóját és szentélyét, ahol a klérus tagjai, az újművészek, valamint a társadalmi és egyházi életkölcsönök foglaltak helyet. Az újművészek manuductora dr. Lindenberger János apostoli kormányzó volt, míg a segédletet Zircről érkezett cisztercita tanárok, a debreceni plébánia lelkesítő kara s a piarista társház tagjai látták el. A szentmisét a „Veni creator“ gregorián ének vezette be, melyet Csernus Gáspár intonált. Evangélium után a magyar cisztercita rend egyik kiválósága, dr. Brisits Frigyes irodalom-esztétikus, a Pázmány egyetem tanára lépett a szószékre, hazafiságtól izzó, filozófikus gondolatokban gazdag beszédben méltatta a primicia jelentőségét. Műve végzetével az újművészek közel három ezer hívőt részesített első áldásban. Megható látvány volt, amikor Lindenberger kormányzó, az újművészek szülei, nővére s volt piarista tanárai térdepeltek le Horváth Olivér előtt áldásosztásra és kézsókra. A fiatal szerzetes, aki rendkívüli tehetséggel megáldott fiatalember, ugyiszintén szüleit s rokonságát a tisztelők nagy serege kereste fel szerencsekívánásaival. P. Horváth Olivér Budapestben kezdi meg szerzetesi tevékenységét, ahol bölcsészeti tanulmányait folytatja.

Debrecenben szeptember 24-én kezdődnek a felkészítő vizsgálatok. A hónap 24-én és 25-én lesznek az első, 26-án pedig a második felkészítő vizsgák. Mint illetékes helyen értesülünk, az első vizsgákra huszonheten, a másodikra pedig huszonketten jelentkeztek. A vizsgákon Balta-zár püspök és vitéz Horthy István egyházközlési főgondnok fognak elnökölni.

Folyósítják a kisczardák fagykárkölcsönét

A debreceni Gazdasági Egyesület értesíti azokat a gazdákat, kiknek fagykárkölcsön-váltói Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hiteleszövetkezeténél szeptember 15. előtt el-

bíráltattak, hogy a kölcsönt az Országos Központi Hiteleszövetkezet útjaita s annak felvétele végett a dél-élelőti órákban személyesen jelentkezhettek a Hiteleszövetkezetnél.

Külföldi hallgatók jönnek a debreceni egyetemre

A katonahallgatók október 10-ig iratkozhatnak be

Debrecen, augusztus 23. (A D. U. tudósítójától.)

A debreceni Tisza István Tudományegyetemen, a jogi fakultást kivéve, lezárták az első évesek beiratkozását. A többi évfolyamokra sorozatosan fojnyak a beiratkozások. A jog- és államtudományi fakultás kérelmezte a kultuszminisztertől, hogy az engedélyezett 200 új felvétellez még 50 hallgató felvételét engedélyezze. A miniszter ebből 10 felvételt engedélyezett, de hír szerint a többi 40 felvételt is engedélyezni fogja. Ezek szerint a jogi fakultásra 250 új

elsőéves hallgató fog beiratkozni. A hittudományi karon az engedélyezett helyre csak hatvanötven jelentkeztek, míg az orvosi karra hatvan, a bölcsészetre 103 hallgató vettek fel. Az eddig beiratkozott hallgatók száma 1170.

Ehhez a számhoz jönnek még az újonnan jelentkező katonahallgatók, akik október 10-ig iratkozhatnak be, továbbá a külföldről jövők. A debreceni egyetemnek az idén igen sok külföldi hallgatója lesz. Magából az olaszországi Bariából három diák jön a debreceni egyetemre tanulni.

Az iparos béke megteremtését tűzte ki célul a szegedi iparos kongresszus

Szeged, szeptember 23.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége vasárnap tartotta meg országos kongresszusát az iparosok rendkívül nagy érdeklődése mellett. Ötszáz külföldi jelenlétben nyitotta meg a szegedi ipartestület székházában a kongresszust Papp József elnök, aki az iparosbéké megteremtésének szükségességét hangoztatta. Az erők szétforgásosságát hangoztatta. Az erők szétforgásosságát hangoztatta. Az erők szétforgásosságát hangoztatta.

Somogyi Szilveszter polgármester az iparosok nehéz helyzetéről emlékezett meg. Az üdvözlések után Nagy Antal, az Asztalosmesterek Országos Szövetségének elnöke szólalt fel:

— Az IKOSz az iparfejlesztési és az iparosság boldogulását célzó feladatnak két okból nem tehetett eleget. Először azért, mert a kormány nem állhatott anyagi eszközökkel olyan mértékben rendelkezésre, amely mérvben más országok hasonló gazdasági intézményét a kormányok támogatják. Másodszor azért, mert, sajnos, az IKOSz egyik másik vezető tisztviselője nem állott hivatalosa magaslatán.

Ma, amikor hallom és látom, hogy gróf Hadik János erős és tiszta kezébe vette a rendesinálást, nyugalommal és bizalommal nézek az IKOSz jövője elé. A kongresszus nagy ovációval fogadta Nagy Antal nyilatkozatát és annak alapján határozati javaslatot fogadott el a Hadik elnökle alatt működő Iparosok Országos Központi Szövetkezetével való együttműködés felvételéről.

majd elhatározta, hogy Hadik János grófot táviratilag üdvözlí.

Papp József az ipartestület reform és a kézműveskamara ügyéről tett jelentést, majd a kispari hitelkérdés elégitó megoldását sürgette. Dobsa László igazgató az ipartörvény sérelmes intézkedéseiről és a jogosulatlan iparüzés megállításának szükségességéről tartott előadást. Parkas Elek, az Építőmesterek Országos Szövetségének igazgatója, az építőiparosok sérelmeinek orvoslását sürgette. Györbiri István az építőipari törvény mielőbbi megalkotása mellett foglalt állást. Füredi Lajos az adózással kapcsolatos panaszokat ismertette és az iparosok adóterheinek sürgős enyhítését kívánta, mert az adózó iparosság összeroppanás előtt áll. Végh Gyula a huszorgalmiadórendelet módosításáról terjesztett elő javaslatot. Simay Elemér, az ujjpesti ipartestület ügyésze, az iparosság politikai érvényesülésének módjairól tartott előadást. Müller Antal a tanoncy rendezéséről határozati javaslatot nyújtott be. Rácz Antal, a szegedi ipartestület alelnöke, az ipartestület székházépítések előmozdítását kívánta. Lippay István a társadalombiztosítás ellen fölmerült panaszokat ismertette, azok orvoslását és az iparosok létét fenyegető szociális terhek csökkentését sürgette. A vásárugy rendezésére Szölöcssy Ferenc tett javaslatot.

— Angoiból, franciából, németből fordítok, magyart fordítok angolra, németre, francáira. Helen Society, Ferenc József ut 40.

Nyilatkozat. Hajdúvármegye Vitézi Széke tudomást szerzett arról, hogy a f. évi október hó 12-én Debrecenben a Bika szállóban hirdett „Magyar est” rendezői a Vitézi Szék tudta és meghatalmazása nélkül a Vitézi Szék javára jegyárúsitással kapcsolatban felülízetéseket stb. gyűjtöttek. A Vitézi Szék felelősségre vonása kapcsán a rendezők kötelezték magukat, hogy egy a jegy árát, mint a felülízetéseket stb., az illetőknek vissza fogják fizetni. Ennek megtörténte a Vitézi Széknek tudomására lett hozva. Amennyiben a fenti ügyből kifolyólag bárki is jegy árát, avagy a felülízetéseket nem kapta volna kézhez, tisztelettel kérjük ezt a körülményt a Székkapitánysághoz bejelenteni. Hajdúvármegye Vitézi Széke.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportjának elnöksége értesíti a bajtársakat, hogy szeptember 25-én, szerdán délután a szekács könyvtári óra nem lesz megtartva.

A Kereskedő Társulat közgyűlése és a kamarai választások. A társulat szeptember 25-én, szerdán este tartja meg rendes évi beszámoló közgyűlést. az évi jelentés már közkezen forog a társulat tagjai között és előrelátható, hogy a közgyűlés népes és látogatott lesz, hiszen olyan időben van, amikor a kereskedők napi munkájuk alól felszabadulva, megjelenhetnek közgyűléseik, legsajátabb érdekeik megbeszélésénél. A közgyűlés annyival inkább érdeklődésre tarthat számot, mert maga a társulat vezetősége a közelgő kamarai választásokra vonatkozólag tájékoztatni óhajtja az érdeklődőket a választások részletei felől; e tárgyakban már voltak a kamaránál ugy a kereskedelmi, mint az ipari érdekeltségű részéről előzetes beszélgetések, amelyek meggyeztek abban, hogy a választásoknál kizárólag gazdasági szempontoknak kell irányadóknak lenni és a napi politikai versengéstől mentesen kell tartani a kamara megújításának ügyét.

A tájékoztató megbeszélésen a társulat vezetősége azokat a kereskedőket is szívesen várja, akik még a társulat kötelékén kívül állnak.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, iegoicsóbban étkezni.

Gyertyán, tüzelő anyagok
bűkk, kiváló minőségben jutányosan kaphatók
Központi fa- és széntelepen

Károly Ferenc József-ut 18-b. István gőzmalommal szemben. Telefon 4-64. Tulajdonos: Gaál Imre.

A legjobb tej

A Szabolcsmegyei Központi Tejszövetkezet palack teje.

Őn is csak ezt vásárolhat!

A Tiszántul legmodernebb tejtisztító Nylregyháza, Ujvárszár, telefon 5-93. Pastörözött, Palack teje, Yoghurt, (cs. va), sajt, tojás minden jobb üzletben kapható!

Tiszta édes must Angol Királynőben!

Az őszi idény legújabb divatu női kalap ujkonságok

Hein Matild női kalap szalonjában Piac-utca 38. szám. (Udvarban jobbra.)

Gambrinusban

Zóna és abonoma.

állandóan frissen csapott

sör, elsőrendű

borok. Magyar konyha

Minden este cigányzene.

Vidékiek találkozó helye

— **Eljegyzés.** Alsóceéri Győrök L. Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő, gazdasági akadémiai előadó és felesége szemerei Matkovich Iréne leányát alsóceéri Győrök Nellyt eljegyezte Puskás Károly m. kir. gazdasági akadémiai rk. tanár, Puskás József ny. MÁV főintéző és felesége Huszár Otília fia.

— **Elhalsztották a volt 2-es huszárok emlékünnepeit.** A volt debreceni 2-es honvédsereg szeptember 29-re emlékünnepeit tervezte. Az emlékbizottság most arról értesíti a közönséget, hogy az unnepeket közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztották.

— **Hentesmesterek figyelmébe!** A Debreceni Ipartestület hentes szakosztálya, miután a vasárnap délelőttre hirdetett ülés határozatképtelenség miatt nem tartatott meg, 25-én, szerdán este fél nyolc órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart.

— **Felhívás a jölelkű emberbarátokhoz.** Két, jobb napokat látott, elaggott urinó kétségbeesett nyomorára hívjuk fel jószívű olvasóink figyelmét. A két idős hölgy minden fámasz nélkül állva, valóságos ágyban fekszik. Egyikük súlyos betegeskedésben szenved. Bármilyen természetbeni vagy pénzbeli adományt hálás köszönettel fogadnak. Az adományokat kiadóhivatalunkba (Kossuth-utca 3.) kérjük „Két nyomorgó urinó” jelleg alatt eljuttatni.

— **A debreceni iparosok adóhátréka.** A debreceni iparosok már régebbi idő óta sérelmezik azt a városi tanács határozatot, hogy a közmunkák fizetése előtt megvizsgálják az illető iparos adókönyvét s ha az adófizetésben hátralekban van, a számla kifizetésénél a hátralekolt levonták. Ennek a tanács határozatnak a hatályon kívül helyezése érdekében a napokban iparosküldöttség keretében dr. Vársány István polgármestert.

Szörme bundák

és prémek nagy választékban. Szörme bundák javítását, alakítását jutá nyosan, a legújabb divatlap szerint készít KÖVARI szűcsmester, József kir. hg. u. 3. Közvetlen a Bika mellett.

Tisztviselőtelep

Földi-utca 20. (első utca) szám alatti 350 négyzetméter kiterjedésű 4 szoba, fürdőszobahelyiség, előszoba, konyha, 2 pince, élés- és fűkamara és egyéb mellékhelyiségekből álló magassírdaszintű ház szeptember 26-án (csütörtökön) délután 4 órakor a helyszínen megtartandó önkéntes magánárverésen a legtöbbet ígérőknek eladatik és a vevő részére a tulajdonos a tulajdonjogi bekebelezést magában foglaló adásvételi szerződést azonnal kiadja. Kikiáltási ár 12.000 pengő, de tulajdonos fenntartja magának a jogot, hogy ennél alacsonyabb vételárért az ingatlan nem adja el. A kikiáltási ár 10%-a az árverés megkezdése előtt megbízott ügyvédek kezébe a helyszínen letendő.

Befejeződött a DEAC nemzetközi tennisz-versenye

Debrecen, szeptember 23.

(A D. U. tudósítójától.)

A szombati egésznapos erős eső miatt egy nap teljes szünet után vasárnap folytatódott a verseny, de természetesen nem lehetett egy nap alatt befejezni s így a legszebb és legizgalmasabb számok hétfőre maradtak. Szombaton egyedül csak a nemzetközi férfipáros-szám jutott el a döntőig s azt Kehrling—Krepuskapár nyerte meg 6:3, 6:3, 4:6, 10:8 arányban a Bánó—Dresdner-pár ellen. A harmadik helyen a Straub—Straub és a Nedbalek—Vay báró-pár végzett.

A nemzetközi férfi-egyes számban Nedbalek került Kehrling ellenfeléül a döntőbe. Kehrling biztosan győzött 6:4, 6:3, 6:1 arányban. A közönség legnagyobb elragadtatással élte Kehrling szép játékát. Nedbalek Bánót verte meg nagyon szép küzdelem mellett, de biztosan 6:3, 6:4 arányban. Kehrling ugyancsak 6:3, 6:4 arányban győzött Dörner ellen az elődöntőben.

A nemzetközi vegyes páros-számban a döntőben Kehrling—Latesz Csilla-pár 6:3, 5:7, 6:3 arányban győzött a Dörner—dr. Csonthné-pár ellen. Itt tűnt ki különösen Kehrling nagy klasszisa. Több gém volt olyan, amelyben Kehrling szinte egyedül játszott, pedig erősen kellett küzdenie, mert úgy Dörner, mint Csonthné nagyon jók voltak. A két harmadik helyet a Nedbalek—Zizovits Lenke és a Bánó—Arató Klári párok foglalták el.

A nemzetközi női egyes számban az első helyet a legnagyobb meglepetésre megérdemelten nyerte el a nagyváradi Zizovits Lenke, akinek állandó s erősen nyesett labdái újszerűek voltak ellenfeleinek. A döntőben Csonthnéval küzdött eredmény: 2:6, 6:2, 6:3. A harmadik helyet Latesz Csilla, akit Csonthné

— **A reáliskola üdvözlötte Budaházy-Bruckner Ernő dr. kitüntetésé alkalmából.** A Fazekas Mihály állami reáliskola örömmel értesült arról a kitüntetésről, hogy a Kormányzó dr. Budaházy-Bruckner Ernőt egészségügyi főtanácsossá nevezte ki. A reáliskola igazgatója dr. Zalai János az intézet legutóbbi értekezletén jelentést tett erről az örömdetes eseményről. Dr. Budaházy-Bruckner Ernő ugyanis hosszú ideig működött az intézetben és távozásakor alapítványt tett az intézet szegény sorsu tehetséges növendékei számára. Az igazgató javasolta, hogy az értekezlet jegyzőkönyvében emlékezzen meg a kitüntetésről és ezt hozza kiütöttül a kitüntetés tudomására. Dr. Zalai János igazgató a tanári kar két tagjával Lovas Rezsővel és Tolkes Sándorral vasárnap felkereste a kitüntetettet és meleg szavak és jókívánságok mellett adta át neki a reáliskolának a kitüntetésre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatát.

— **Német nyelvoktatás iskolás gyermekeknek** a teljes kiképzésig. Német játékdélutánok hat éven aluli gyermekeknek. Német Gyermekotthon: Piac-utca 34., lift.

— **Tűkőrgyártás, üvegiszolás, kárakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

vert meg 10:8, 6:2 arányban és dr. Fényesné foglalták el.

A másodosztályú férfi egyes számban a döntőt csak ma fogják lejátszani dr. Kretovich és Miklós Béla. Dr. Kretovich Szemethyt verte meg 1:6, 6:3, 6:3 arányban, Miklós Bélának pedig egy 6:3 szet után Rommek adta fel a versenyt.

A másodosztályú férfi párost a Miklós Béla—Deitner pár nyerte a Pfaff—Szemethy párral szemben. A döntő 6:4, 6:1, 6:2 volt. A harmadik helyeket a gróf Nemes—Romek és a Balla—Kretovich dr. párok foglalták el.

A másodosztályú női egyes számot Filázt Margit BEAC nyerte dr. Fényesnével szemben 6:3, 4:6, 6:2 arányban. A harmadik helyen Sass Mártha és Koczkané végzett.

A másodosztályú vegyes páros számot a dr. Kretovich—Dömötör Böbe pár nyerte meg, mivel ellenfelei a Pfaff—Sass Mártha pár elutasításuk miatt a küzdelmet kénytelenek voltak feladni. A harmadik helyen Juhász—Ferencsikné pár, illetőleg a Hidasi—Filárdisz párok végeztek.

A junior férfi egyes számban Földes Satoralauhely lett az első, kinek ellenfele Frank DTE volt. A döntő eredménye 6:4, 4:6, 6:4. A harmadik helyen Brokés DEAC és Fehér DTE végeztek.

A junior egyes számban Szabó Éva és Bölönyi Juci kerültek a döntőbe, de mérkőzésüket az idő előrehaladottsága miatt mára halasztották. Az elődöntőben Szabó Évi Némethi Gizellát 7:9, 6:1, 6:3 arányban verte meg, míg Bölönyi Juci Molnár Lili ellen győzött 6:1, 2:6, 6:4 arányban.

A verseny zökkenő nélküli sima lebonyolításáért dr. Siegler Jánost és dr. Kurdics Józsefet illeti az elismerés.

— **Elmarad a lengyel tanárok debreceni látogatása.** A Tisza István tudományegyetem rektori hivatal közli: a lengyel egyetemi tanárok látogatása a késő esti órákban vett értesülés szerint elmarad.

— **B. Vattay Margit táncintézetében** minden vasárnap délután 5—8-ig gyakorló leckeóra (össztánc) Péterfia 30.

— **Az Egységspárt hírei.** Az Egységspárt 9-ik körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében: Fodor László vendéglőjében, Maróthy György-utca 3. szám alatt szeptember 24-én (kedden) este fél 8 órakor értekezletet tart.

— **Papírszalvéták legnagyobb választékban.** Papírtálcák, töltőtollak 1 pengőtől. Iskolatáskák, író- és rajzszerek legnagyobb választékban Antalffy József könyv- és papírkereskedésében. Szent Anna és Varga-utca sarok.

— **B. Vattay Margit táncintézetében** október 3-án egyetemi kolon kezdődik. Beiratkozás egész nap, Péterfia 30.

— **Poloskát, svábót, molyt** kiirtani házilag csakis a Löhnerer Cimexinél lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.

Humor a gondok közt

Megoldás

A tanító nagy igyekezettel magyarázza a tanulóknak a kanibálizmus mibenlétét. Mikor már úgy véli, hogy jól megértették, felszólítja Kovács Pistát.

— No Pista, — hát ha te felfalod a szüleidet, mi vagy te akkor?

— Árva — feleli a gyermek meggyőződéssel.

A szófogadó páciens

Deris arccal néz a doktor a betegére:

— Látja, ma sokkal jobban néz ki! — Igen doktor ur, — követtem is pontosan az utasítást, ami a gyógyszerész övegen állott.

— Nagyon helyes — és mi állott rajta?

— A palack gondosan lezárva tartandó!

Igazi boldogság

— Fiam, — szól az atya oktatólag — az igazi boldogságot csak a házasság után ismeri fel az ember.

— Valóban apám?

— Igen. Csak hogy akkor már rendszert késő.

RÁDIO-MUSOR.

Kedd, szeptember 24.

Budapest, 9.15: A rádió házikvartellének hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11: A budapesti rendőrszolgálat fuvósorvezetése hangversenye a Vigadó-térről. Közben: 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A hangverseny folytatása. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny további folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek életnyszerűen. 16: Molnár Aladár meséi. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 17.10: Tót-magyar nyelvoktatás. (Ernyey József dr.) 17.45: Szórakoztató zene. 18.30: „Mit zenén a rádió”. 19.30: Kemény Lajos zongora-hangversenye. Utána: Újkegyes hangverseny-eredmények. 20.15: Előadás a Stúdióból. Egyfelvonásosok. 22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld: Berlin és Königs-wusterhausen, 16.30: Hangverseny. 19: Szórakoztató zene. 20: Operettzene. Katarakó, 17: Gramofonzene. 18: Hangverseny. 19.55: Opera Posnanból. Miláno, 17: Rádió-kiértelt. 20.30: Könyv és zene. 20.10: Szórakoztató zene. Nápoly, 17: Hangverseny. 21: Zenekari hangverseny. Prága, 16.30: Hangverseny. — 19.05: Fuvószene. 20: Zenekari hangverseny. Róma, 17.30: Hangverseny. 21: Auber „Fra Diavolo”, opera. Warszawa, 18: Népszerű hangverseny. 19.50: Opera Posnanból, Zürich, 16: Hangverseny. 21.20: Szórakoztató zene.

— **Tör, kard és epee vívóórák** Ferenczy Pál (wienerneustadi okl. vívómester) a Békessy Béla Vivó Club vívómesterénél Simonffy-utca 1. c. alatt megkezdődtek. Hölgyek, urak és gyermekek (8 évesektől) részére külön órák. Beiratkozás délután 3 órától 8 óráig.

— **Séta után a Gambrius.** Tulajdonos: Murakózy. Főpincér: „Róbert” (Robby.) Állandóan cigányzene!

— **Beiratkozás angol nyelvre.** Középszintű tanulókat korrepetálók német és francia nyelvben. Helen Society, Piac-utca 40.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói

Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4

(Saját ház.) Telefon: 11-85.

Halottszállítás autóján végez vidékre is.

A mozgósítási közlemények
Kedd:

URÁNIA

Két attrakció egy előadásban!
A Broadway királynője
Társadalmi életképek az amerikai életből 8 felvonásban. Főszereplők: Alice White, Lee Mooran, Charles Delaney, és Gwen Lee. Megelőzi:
A Déli Sark fantomja
Két sarkutazó drámája 6 felvonásban. Főszereplők: Monte Blue, H. B. Warner és Lois Wilson.

VIGSZINHÁZ

Vig est!
Közkívánatra prolongálva!
Budapestet megelőzve!
Az évad legújabb és legérdekesebb vígjátékattrakciója!
Zoro és Huru
A Dzsungelben
Érdekes kalandok 10 vidám felvonásban. Kisérők:
Le az alkohollal és fő a hozomány bohózatok.

METEORBAN

Szerdán:
Csak felnőtteknek!
A földalatti Newyork
Nagy amerikai kalanddráma 8 felvonásban Lon Ghaney és Betty Compsonnal és
A texasi lovag
6 felvonásban Tim Mc. Cay-al.
Előadások: 7 és 9 órakor.
Jön a Magyar Rapszódia.

Jönnek szerdától:

Vigszínházban: A legszebb és legjobb magyar tárgyú film! Geoffrey Moss-nek a „Sweet pepper” című eredeti angol regénye nyomán készült: Az édes paprika. (Budapesti történet.) Warwick Ward, Éva Gray, Paul Richtek. A cigányzenekíséretet Veres Tóni zenekara kíséri. Megelőzi: A férfi vadászni jár. A házasság komédiái.)
Urániában: Tolvaj asszony. (Társadalmi életkép az amerikai életből.) Estelle Taylor, Lilliam Tashmann. Megelőzi: Kényes helyzet. (Akadályverseny egy házasság körül. Hellene Charwick és Kenneth Harlan.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében (Darabos) Rothermere-u. 18. Belegymnáziumot

Nagy szücsmester Szent Anna-utca 3., saját műhelyében készült bundák és szőrmeáruk kaphatók.

Az Országos Iparos Szövetség
BENES KAROLYNÉ

vezeése alatt működő, államilag engedélyezett házi-ipari és iparművészeti nyilvános
IPARI TANFOLYAMAIN
Budapest IV., Kristóf-tér 8. Aut. 817-56, az előadások 1. e. szept. havában kezdődnek. A beiratások már megkezdődtek és naponta d. e. 9 órától 12 óráig, d. u. 3 órától 6 óráig tartanak.
Tanfolyamok:
Női felsőruha } szabás,
Gyermekek felsőruha } varrás,
Fehérmű } várrás,
Női kalap készítés és díszítés } kreálás.
Művészképző tanfolyamok. — Köztisztviselők családtagjainak kedvezmény.

TESTEDZÉS

Kehrling Béla elragadtatással nyilatkozott a DEAC tenniversary színonaláról

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club 1929. évi nemzetközi tenniversaryje alkalmával nemcsak Magyarország nevezetesei, hanem egyes külföldi reprezentánsok is eljöttek Debrecenbe, hogy a legnagyobb magyar tenniversary-bajnokkal, Kehrlinggel összemérjék tudásukat. A világhíres Kehrling Béla, aki a magyar tenniversary-sportnak nemzetközi viszonylatban is első helyet biztosított, pénteken este a 10 órai gyorsvonattal érkezett Debrecenbe s rajongóinak kíséretében az Arany Bikában szállott meg.

Legelősi startolása alkalmával lapunk munkatársa fölkereste és nyilatkozatot kért tőle a magyarországi s elsősorban debreceni tenniversary-fejlesztésére vonatkozóan. A beszélgetés kezdetén előre kikötötte, hogy csak tíz percig áll a sajtó rendelkezésére fáradtságára való tekintettel.

— Másodjára vagyok — mondotta — Debrecenben, ki kell jelentenem, hogy az itteni versenyek kifogástalan hozzáértéssel vannak megrendezve. Azt hiszem, ennek a tenniversary-szeretnek az eredménye, hogy a vilákon még seholsem találkoztam ilyen kiváló tenniversary-gárdával. Ebben a városban igazi ellenfeleket találhatok, akik alaposan próbára teszik a tudásomat. (Itt felmentette Bánót és Nedbaneket).

— A debreceni versenyek sikerének köztüresen örülök, mert bizony szeptember végén veszedelmes dolog Magyarországon ilyen nagyszabású versenyeket rendezni, ahol az őszi időjárás rendkívül kedvezőtlen.

A nagy magyar tenniversary-bajnok ezután elmondotta, hogy harmincnyolc éves. 1907. óta tenniversaryzik, a magyar bajnokságot legelőször 1912-ben nyerte meg s azóta Magyarországon igen kevés versenyt szenvedett. Tízennyolc nemzetközi versenyen vett részt, körülből 150 kilogramm ezüst- és arany-nemű díszlelődíjat kapott, amelyek közül legnagyobb egy ötökös ezüstserleg. Van köztük ötven cigarettatárcsák, különböző szobrok, serlegek és más dísz tárgyak. Kedvesen emlékezik vissza a bécsi és párisi versenyekre, ahol a világ legjobb tenniversaryjeivel mérkőzött meg, csak a véletlennek köszönhető, hogy La Costától kikapott s így elesett az elsőségtől.

A beszélgetés végén fölemlítette, hogy Magyarországon a vidéki tenniversary-sport mindinkább kezd fejlődni és, ha ilyen lelkesedéssel és ambícióval folytatják, néhány éven belül a fővárost is utolérheti. Kiemelte, hogy Debrecenben kitűnő tenniversary-gárda van.

Az interjú ezzel a pár mondattal véget is ért. Kehrling vetkezni kezdett a következő mérkőzéshez. Percek múlva megkezdődött a játék és Kehrling 4:0-ra engedte felküzdeni ellenfeleit, hogy azután 6:4-re verje őket. A szót után megjegyzi, hogy a játék kitűnő training volt a mérési mérkőzés előtt, mivel az ilyen nagy bajnokoknak nincsen szabad idejük, alig fejezik be a nyári tenniversaryt máris kezdődik a fedett pályákon a téli versenyszezon, mely-

ről mint magyar reprezentánsnak elmaradnia nem szabad. (Ifj. M. J.)

Ferencváros—III. kerület 8:0. A Ferencváros csapatát erősen ünnepelte a fővárosi közönség turája utáni első mérkőzése alkalmából s ezt a Ferencváros győzőre játékkal és nyolc göllal hálálta meg.

Hungária—Bástya 6:1. A Hungáriát nagy győzelméhez csak a folytonos bírói tévedések segítették. A Bástya nyerte meg a vezetést, a Hungária nehezen egyenlít s amikor a második félidőben a Hungária vezető gólját Hirzer úgy szerezte meg, hogy a labdát kézzel ütötte a hálóba, a Bástya levonult s visszatérve kedvét vesztetten játszott.

Budai Hariáhom Somogy 2:0. A budai csapat harmadik mérkőzését nyerte anélkül, hogy gólt kapott volna s 12:0 elsőrangú gólaránnyal áll az első helyen.

Kispest—Pécs Baranya 1:1. Az amatőrbajnokságban a következő eredmények voltak:

DEAC—DMTE 2:0. A DEAC első mérkőzését könnyen nyerte, de csak azért, mert a DMTE játéktudása igen alacsony nívón áll. Annál jobban ki van fejlődve, ebben a ríktó vöröbe öltözött csapatban az alátomos durvaságra vivő hajlam. A gólokat Makády és Kiss rúgták. A mezőny legjobbjára Bacsó DEAC.

NyKISE—NyTVE 2:1 (1:1). A mutatott játék mindvégig izgalmas és küzdelmes volt. Az első gólt a NyKISE éri el Milotay hibájából, aki Kubicska lövését kiejti és labdával együtt a kapuba esik. Gyönyörű mezőnyjáték alakul ki, villámgyors akciók követik egymást, de a mezőnyben jobb NyTVE csak a 40. percben egyenlít Arday révén. A II. félidőben az elején a NyKISE van frontban és a 12. percben Szalai offenzívái gólt rug, amit a bíró a határ-szeitű gólt rug, amit a bíró a határ-szeitű megkérdése után megad. A gólbíró megkérdése után megad. A gólbíró heves támadásokkal válaszol a NyTVE, de a kitűnő NyKISE védelem, NyTVE, de a kitűnő NyKISE védelem, percekben volna még alkalma kiegyenlíteni a NyTVE-nek, de Guttmann lövését Tassy szenzációsan védi. A mérkőzést Szabó Kálmán vezette.

DKASE—NyÖTSE 2:2 (1:1). Váratlan szép játékot mutatott az átszervezett NyÖTSE, de így is inkább szerencsésének tudható be, hogy egy pontot elérte a még mindig felállításokkal kísérletező kereskedők csapatától. Bíró: dr Kupinsky Sándor.

DVSC—DTE 2:1 (1:0). A mérkőzés izgalmas küzdelmet hozott és az állóképesebb Vasutas győzelmet aratott a tempót nem bíró DTE együttessel. Góllövők Mondok, Kohajda, illetve Kaiser. Balla Zoltán érvényes bíró volt.

T. MOVE—NSE 3:3. Nagykállóban játszott a két csapat elég szép játék mellett. Az erőviszonyoknak megfelel a döntetlen. Bíró: Bakó Gábor.

II. osztály:

D. Husos—Székgyár 3:1 (0:1). Bíró: Debreczeni.

P. Máv—Zerkovitz FC 4:0 (2:0). — Bíró Schreitzner Károly.

— Egyetemi tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Böhm Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József ut 7. Bika-szálló mellett.
— Egy pengő hatvanért 4 és félx 6-os fényképezőgépet vehet a Berzéki fotobörzén és ingyen tanítják meg fényképezni.
— Zongora órákat adok kezdőknek és haladóknak, akadémiai módszer szerint, kívánatra zenedében vizsgáztatok. Marschalkó Gusztávné, Batthyányi-utca 1. Beírás d. u. 3—4-ig.

TŐZSDE

A zürichi devizaárfolyamok.
A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zár-lat): Budapest 90.54 és fél (90.54 és fél). Berlin 123.55 (123.55), Newyork 519 (519), London 25.15 (25.15), Páris 20.31 (20.31), Milano 27.14 és fél (27.14 és fél), Prága 15.36 (15.36), Belgrád 9.12 háromnegyed (9.12 háromnegyed), Blkarest 3.08 (3.08), Bécs 73 (73), Amsterdam 208.10 (208.10 és fél).

Valuta- és érmeárfolyamok
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.68—27.83, száz cseh korona 79.40—79.80, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 571.30—573.30, száz francia frank 22.25—22.55, száz hollandi forint 229.15—230.15, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.36—3.40, száz lira 29.85—30.15, német márka 136.10—136.70, száz osztrák schilling 80.30—80.70, száz svájci frank 110.10—110.60 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 22.90—23.10 az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a forintost 1.04—1.08, az ötkoronást 2—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A gabonapiacra a tengerentuli terménypiacokról érkezett jelentések miatt újabb bizonytalanná vált a helyzet. A jelentések ugyanis arról számolnak be, hogy a világ jelenlegi buzakészletét 4.36.8 millió bushelre becsülik a tavalyi megfelelő időszak 233.3 millió bushelével szemben, de viszont megemlékeznek arról is, hogy a kanadai illetékes körök figyelmeztetik a farmereket, hogy ne exponáljanak mindaddig, amíg a gabonáért nem kapják meg a megfelelő árat. A piacot ezek a különböző és elentétes jelentések a legnagyobb bizonytalanságban tartják és most már valóban senki sem tud kiigazodni azon, hogy mennyi is tulajdonképpen az idei világtermés és mekkora az a mennyiség, amely az egyes gabonatermelő államokból exportra kerülhet.

A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a tengerentuli terménypiacok lanyhább irányzata, továbbá az októberi terminus közeledésével kapcsolatos lebonyolító előadások miatt a névleges árfolyamok csak nem kivétel nélkül szombati záróárfolyamoknál olesőbbak voltak. Hozzájárult az irányzat ellanyhulásához az is, hogy a külföldi kereslet az egész vonalon megcsappant. A határidőpiacon az októberi búzát 21.50 pengőre értékelték, míg a márciusi buza ára 23.92 pengő körül mozgott.

A készáru piacon a forgalom a csökkenő kereslet és tartózkodó kínálat miatt jelentéktelen volt. A tiszavidéki búzát 21.90—22.80, az egyéb származású búzát 21—21.80 pengővel jegyezték fajsúly szerint.

A liszt- és örlemény piacon ma várják a lisztárak újabb csökkentését. A takarmánycikk piacra teljesen üzlet-telen.

3.500 P-vel

társat keresek, 40% a tiszta hasznóból, csakis keresztény agilis urakkal tárgyalok.

Jellege: Arany bánya.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírhat szabadalmazott irtószerral. Kapható:

Stern

fesléküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR

Szeptember 25-én este 8 órakor Megnyitó Diszéladás K. Voith Ilonka operanékesnő fellépésével: **Cigánybáró**. Bérletszűnet.

Szeptember 26-án este: A prózaí együttműködés bemutatkozása: **Császár és komédiás**.

Szeptember 27-én: Az operettegyüttműködés bemutatkozása. Szenczácós újdonság: **Szókik az asszony**. Premier.

Szeptember 28-án: **Szókik az asszony**. Bérletszűnet.

Szeptember 29-én délután: **Nászéjszaka**, Olcsó helyárrakkal.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE A MEGNYITÓ MŰSOR HÁROM SZENZÁCIÓJA.

Cigánybáró. Diszéladás. K. Voith Ilonka operanékesnő fellépése, Erkel Gábor, Szécsi Böszörmény primadonnának és Szücs László a Városi Színház v. tenoristájának bemutatkozó fellépése.

Császár és komédiás. Csütörtök este. A prózaí együttműködés bemutatkozó fellépése.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal Nászéjszaka. Ferenczy Marien, Tihanyi Jutka és Antók Ferenc első fellépése.

A szezon első premierje pénteken este: **Szókik az asszony**.

A **Szókik az asszony** primadonnája: Kornély Mária.

A **Szókik az asszony** szubrettje: Tihanyi Jutka.

A **Szókik az asszony** bonvivántjai: Szücs László és Sugár Gyula.

A **Szókik az asszony** komikusai: Sugár Misi és Takács Oszkár.

A **Szókik az asszony** komikája: Fáskerthy Mária.

A **Szókik az asszony** táncművészei: Erdődy Kálmán és a görökök.

A **Szókik az asszony** táncakrobatái: Misogáék.

A **Szókik az asszony** rendezője: Remete Géza.

A **Szókik az asszony** karmestere: Szathmáry Endre.

A **Szókik az asszony** közönsége: egész Debrecen.

A **Szókik az asszony** összes előadásaira érvényesek a szelvények.

Jegyek az összes előadásokra a színház pénztárnál válthatók.

Pénztári órák délelőtt 10 órától déli 1 óráig, délután 5 órától este 7 óráig.

Vasárnap délelőtt 9 órától fél 1 óráig és délután fél 3 órától.

Milyen előnyöket biztosít a szelvénybérlet?

1. A színház amugy is alacsony helyárrából nagy árengedményt.

2. Szabadon választhatja a szelvénytulajdonos a darabokat és a napokat.

3. Egyszerre tetszés szerinti szelvényt válthat be a pénztárnál.

4. A szelvény minden előadásra (premierre, vásár- és ünnepnapra is) érvényes.

5. A szelvény nincsen személyhez kötve, tehát többen öszeállva is válthatnak kedvezményes szelvénytömböt.

6. Nincs látványosság és a pénztár a felvételkor sorrendjében köteles a legjobb jegyeket kiadni.

7. A szelvénytömbök beváltása nincs határidőhöz kötve, érvényes az egész szezonra.

8. A szelvények már a megnyitó diszéladására is a **Szókik az asszony** szenzációs premierjére is érvényesek.

9. A szelvénytulajdonos jogosított szelvénye ellenében a hirdett előadásokra jegyét előre is kiváltani.

10. A szelvények kiadása a közönség nagyobb kényelmére nemcsak a színház irodájában, hanem a Méliusz főnyvkereskedésben és a Forgalmi illatszertárban (mindkettő a Piac utcán) is eszközölhető az egész napon át.

Tekintettel a színház kis befogadó kapacitására, a szelvények kibocsátását a színház igazgatósága október hó 1-ig beárthatja tervezni, miért is ajánlatos a szelvénytömböket mielőbb kiváltani, mert csak korlátozott számban adhatók ki.

KÖZGAZDASÁG

Szeptember 30-ig igényelhetnek nemesített vetőmagot a gazdák

A földművelésügyi miniszteri nemesített vetőmagok keretében ez évben csak oly nemesített vetőmag típusokat osztott és oszt ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melyek tiszavidéki magyar buza származékai s így minőségben, de hozamban is, felülmúlják a közönséges tiszavidéki magyar búzát. A földművelésügyi miniszter 74 waggon buza vetőmag szétosztását engedélyezte ezen nemesített tiszavidéki típusokból a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s 58 waggon már szét is osztotta a gazdaközönség között. Így a kontingensből még 16 waggon eredet nemesített buza felett rendelkezik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melyre egyéni igényléseket is elfogad az egyes gazdától, kik kérelmükkel szeptember 30-ig bezárólag a Kamarához fordulnak. A vetőmag fuvardíját és 30-40 százalékos nemesítési felárat a földművelésügyi tárca viseli, így a gazdáknak csak a 80 kg-os tiszavidéki búzára jegyzett budapesti tőzsdei középárát és a szállításhoz használt újszások árát darabonként 2 pengő 20 fillérrel kell megtéríteniük. A vetőmagra métermásanként 15 pengő előleg az igényléskor fizetendő be, a hátralékos vételár és a szások ára pedig utánvétellel a leszállításkor fog beszélni. Az igényelhető típusok a következők: Székes 1055, 1230, 1242, F. 481. Bánkúti: 5, 417, Hatvani: 1201, 1140, 1212 1153. törzsszámu búzák.

Vidéki igénylések együttesen közégi előjárások útján is eszközölhetők. A vasutállomás, ahová az igényelt szállítvány feladását kívánja, minden esetben feltétlenül bejelentendő.

Nagy gondot okoz a tiszántúli tengeri-termes eltartása

A Tiszántúlon ez év tavaszán lényegesen nagyobb területeket vetettek be tengerivel, mint más években úgy, hogy még a nem épen kedvező terméskilátások mellett is előrelátható, hogy sok gazdaságban a padlások és görök

HIRDETMEY.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur 4177/1929. N. M. M. sz. körrendelete alapján az orvosi továbbképző tanfolyamokat illetőleg az alant foglaltakra hívom fel a törvényhatóság területén működő orvosok figyelmét. Az Orvosi Továbbképzés Központi Bizottsága az 1929. év őszén a következő továbbképző tanfolyamokat rendezte:

a) Egyhetes továbbképző tanfolyam a budapesti Gróf Apponyi Poliklinikán 1929. évi szeptember hó 23-tól szeptember hó 28-ig.

b) Egyhetes továbbképző tanfolyam a székesfehérvári Szent István kórházban és fiókjaiban 1929. évi szeptember hó 30-tól október hó 5-ig.

c) Egyhetes továbbképző tanfolyam a Pesti Izraelita Hitközség kórházában, a Weiss Alice szülőotthon közreműködésével 1929. évi október hó 21-től október hó 26-ig.

d) Kéthetes továbbképző tanfolyam a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetben a szociális egészségügy Intézetben a szociális egészségügy Intézetben a szociális egészségügy Intézetben 1929. évi november hó 4-től november hó 16-ig.

e) Négyhetes továbbképző tanfolyam az egyes klinikai szakmákból a budapesti kir. magyar Pázmány Péter Tudományegyetem klinikáin egész éven

Épület és bútorgyálasások, furnérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

a csöves termés befogadására elősegések nem lesznek. A csöves tengeri teli elraktározása ilyenkor, — feltéve, hogy a tengeri teljesen beérte és a szár, csuha és levélrészek is teljesen szárazok — úgy is megoldható, hogy a tengerit nem törjük le, hanem az egész tövet száraztól együtt vágjuk le és úgy kazalozzuk, hogy a szár vágott végei álljanak kifelé a kazalból. A kazal autótán jó száraz őszi szálmával lefedendő. Tökéletesen be nem érett tengeri azonban e módon el nem rakározható mert a száraz és csövek is megpenészednek. A kazalozás csak teljesen száraz időben végezhető.

A debreceni sertésvásár

A hétfői zárt vásárra 230 darab sertést hajtottak fel, az irányzat lanya, a kereslet kicsi. Árak: jó minőségű sertés 1.30—1.35, kivételesen 1.40, közepes 1.25-től fölfelé, silány 1.20-tól fölfelé.

Országos vásár Biharnagybajomban. Biharnagybajom közönségben szeptember 27-én tartják meg az országos vásárt. Szabályszerű marhalevéllel, — sertés kivételével — bármiféle állat felhajtható.

VASÁROK NAPTÁRA

Szeptember 24-én, Alberti, Nagypirt (sertésvásár nincs), Kirakodóvásár: Dunavecse.

Szeptember 25-én, Dombóvár, Nagyerki.

Szeptember 26-án, Hahót, Hajduhadháza, Kecskemét, Keszthely, Pétervársára, Sajtoskál, Szemajom (sertésvásár nincs), Tiszalök. Ló- és marhavásár: Zirc. Ló- és kirakodóvásár: Püspökklágy, Állatvásár: Devecser.

Szeptember 27-én, Biharnagybajom, Somogyjád (sertésvásár nincs), Marha- és sertésvásár: Bekés. Állatvásár: Veszprém. Kirakodóvásár: Kecskemét, Zirc.

át (kivéve július és augusztus hónapokat.)

f) Kéthetes továbbképző tanfolyam havonta négy orvos számára az Országos Stefánia szövetség mintaintézetében 1929. évi szeptember hó 1-től 1930. évi május hó 31-ig.

Debrecen, 1929 szeptember hó 23.

Dr. Vársáry István sk. polgármester.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY.

A Kishegyesi-úton 6090 m² terület burkolatozása munkáinak vállalatbajlására nyilvános versenytárgyalást hirdetek:

Alternatív ajánlat tehető, cement, vagy bitumenes kötőanyag macadám, vagy betonburkolat, továbbá zuzottko alapozás, soros terméskő burkolat készítésére.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon teendő.

Az előirt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláirt

„Ajánlat a Kishegyesi-ut burkolatozására” felirású pecséttel lezart borítékban 1929. évi október hó 4-én délelőtt 12 óráig a városi közigazgatási iktatóban kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezék.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok folyó évi október hó 5-én délelőtt 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat, versenytárgyalást részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes feltételeket, ajánlattevők Debrecen sz. kir. város Műszaki ügyosztályánál: Rendőrségi palota, III. emelet 106. számú szobájában megszerkezhetik. Tervek ugyanott megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra szabadon választhasson, a munkálatokat megoszthassa, a kiirt munkánál többlet, vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános, vagy korlátozt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munka vállalatbajlására tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929 szeptember hó 21. Polgármester.

DEBRECENI UJSÁG

MEGBUFOLO

SZERKESZTŐ:

Marschalkó Lajos.

Szerkesztőség: József kr. herceg-utca 14.

(Telefon 3-48.)

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3., I. emelet.

Telefon 1-41.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetés: más tarifá alá esznek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Elhelyezés	Ár	Elhelyezés	Ár
KIADÓ LAKÁS		Egy	
4 szoba		szoba, konyha, speiz, vilány bevezetve gyermek-telennek október 1-re kiad. Kécs utca 24. sz.	
mellékkelhelyiségekkel			
november 1-re kiadó. Hunyady—Erzsébet utca sarok.	4344	Butorozott	
Egy		szoba teljes ellátással kiadó. Iskola u. 8. szám.	7480
szoba műhelynek vagy lakásnak, kiadó. József kir. herceg utca 57. sz.	3976	Kétszobás	
Sámsoni ut		lakás kiadó. hentes-mészárosesegéd felvételi. Hatvan utca 55.	4405
7. Egy udvarnyiló szoba, fűkamara október 1-re kiadó. Nagy Gyula vendéglővel szemben. — Jóságirtással.	4409	Kiadó	
		Piac utca 32. kétszobás lakás. Irodának alkalmas Ertekezhetni Általános Forgalmi Banknál. 1433	
		Utcai	
		butorozott szoba kiadó. Csillag u. 79. 2. ajtó.	
		Egy	
		szoba, konyha lakás kiadó. József kir. herceg utca 57.	7484
		Különbejáratu	
		csinosan butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Piac 21.	7482
		Különbejáratu	
		udvari butorozott szoba ura ellátással kiadó. Rákóczi u. 24-b.	4393
		Különbejáratu	
		butorozott szoba kiadó Hajó utca 16.	4395

Suche
Deutsches Fräulein zu meinem 4 Jährigen Mädchen. Offerte oder Persönlich Kende, Rákóczi gasse 17. 7413

TIZENNYOLC
Éven felüli büntetlen előéletű férfiak és nők lapclárusításra felvételnek megélhetést nyújtó jutalmakra. Jelentkezés d. u. 4-5-ig Debreceni Ujság Kossuth u. 8.

Szücs
szakmában jártas leköszöntök felvételnek Adler szücs, Batthyány 2. szám. 4400

Mindenes
főzőnő gyermekszertető elsőjére felvételnek Varga utca 32. keresztépület jobbra. 4408

Kifutóleányt
felvesz Herrmann fehérnemű üzem, Hatvan u. 31. szám. 7479

Egy
mindenes főzőnőt felveszek. Bercsényi utca 4. szám. Étkezde. 7441

Ügyes
varróleányok felvételnek „Record” nyakkendőüzem Dégenfeld-tér 3., hátul az udvarban, keresztház. Nyakkendő varrásban jártasak előnyben. Jelentkezés hétfő déltől.

Intelligentes
Deutsches Fräulein wird zu 8 jähriges Bub gesucht. Dr. Landau Ernő Nyiregyháza katolikus bérpalota.

Ügyes
kızleány angol munkához felvétetik. Blitzer, Simonffy utca 19. szám. 7390

Egy
jó családból való fiu — hentes tanulónak felvétetik. Sámsoni-ut 9. sz. Katona. 4298

Szobaleány
kerestetik azonnalra — esetleg október 1-i be lépésre. Személyes jelentkezés Piac-u. 10. ajtószám alatti lakásban, délután 2-5 óra között. 7229

Napszámos
fiúk felvételnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

Lakatos
segédek felvételnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

Egy
56 éves nő kérek egy-két tagu urit családnál állást. Minden tekintetben megbízható jellegére a kiadóba. 7373

Gép-
és gyorsírásban perfect fiatal leány ügyvédi — vagy kereskedelmi irodába ajánlkozik. Cim a kiadóban. 4297

Tanuló
leányokat felveszek. — Szabó Kata nődivatterme, iPac utca 63., I. em. 7322 „Családias” jellegre.

Házmeester
megbízható azonnal felvétetik Arany János utca 20. emelet. 4404

Lakatos
tanulók fizetéssel felvételnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

AJÁNLAT
Német-francia okleveles tanárnőnél — eredményes nyelvoktatás. Vizsgákra előkészítés, József királyi herceg utca 41. jobbra. 4398

Angol
ellenében francia vagy német órát ad tanárnő. Ajánlatokat „Tanerőtől” kiadóba. 3999

Németül
tanít azonnali konverzióval. Kossuth utca 30. szám. 4394

Házikoszt
jó magyaros benő étkezésre, valamint kihordásra kapható Darabos (Rothermere) utca 44. Komádi.

Magyar nőt
cigányosan tanítok zongorázni. Cim a kiadóban 4295

Fizetés
és jutalékban havi 80-100 pengőt kereshet olyan házaspár, aki újságkézbesítéssel foglalkozni akar. Jelentkezés Róth Sámuel illatszertár Hajduszoboszló. 7369

Német
levél, fordítás kitűnő németességgel megrendelhető. Vörösmarty utca 22. udvarban jobbra. 7422

Köpenyek,
estélyi ruhák, szövetruhák készülnek legújabb ési modellek után már 8 pengőtől. Chic divatszalon, Szent Anna 22. 7512

Diákleány
vagy tisztviselő női családnál otthont talál ellátással. Cim a kiadóhivatalban. 4797

Félhálók,
könyvszekrények, magános ágyak, Schöberágyak üst üstházzal, zománcozott kőedények tejszín, zsirnak, lekvárnak, főzeléknek stb. kandelaberek, facsilárok, varrógépek, kijátszott hegydűk, ceterák és mindenféle ingóságok legújanyosabban, alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 4357

Redőnyös
beltajtók többféle méretben legolcsóbban kaphatók József kir. herceg u. 7. szám. 7454

Kitűnő
minőségű hegyibor olcsón kapható, csak nagy tételben. Szepességi utca 51. 7448

Mérlegképes
főkönyvel őrsti munkát vállal. Cimet kérem a Független Ujsághoz — 7322 „Családias” jellegre.

Kárpitos
elvéall minden kárpítesmunka javítását. Kiadóba helyszínen csinálok. Papp György kárpítozómester, Cserepes u. 6. szám. 7450

Téli alma,
kézzel szedett, féreg és monia mentes, Arany pármán, Jonathán, Törökbalint, Batul Kaszlerrel előjegyezhető ár 60 fillér. Arany János-utca 30. 4101

Fajborok
saját termései édes magfokú 6- és új literenként is napi áron. Arany János-utca 30. Rázós Gyula-utca 2. zamatos gyümölcsbor 60 filléért kapható egész nap. 9009

Cseh, szlovák,
lengyel, orosz és ruthen okmányokat magyarra és viszont fordít: Volay Ferenc, kir. törvényszéki hites tolmács, polg. isk. tanár Debrecen, Csapó utca 63. Varga utca 4. (emelet). 3858

Gazdák
törlesztéses kölcsönt földbirtokra, előzetes költségek nélkül folyósítottak. József kir. herceg-utca 44. Mandel. 3747

Hegedű
tanítást elvéall kezdők és haladók részére II. akadémista, — Maróthy György utca 83. 3836

ELADÁS
Elköltözés miatt egyes butordarabok, futószőnyeg, képek eladó. iPac u. 34., III. em. 2. ajtó. 7485

Elsőrendű
öcska téglá olcsón eladó. Csapó utca 23. 4401

Méh
van eladó, 8 kas és 2 kaptár. Haláp 187. Szabó Gábor. Központ. 7488

Eladó
két szép kép, két szék, egy nőikabát, irópuld. Cserepes u. 18. 7486

Jókarban
lévő ágy, szekrények, — asztal eladó. Megtekinthető: kettőtől ótg. Paesirta utca 7. 7491

Eladó
két szép pultrus ruhaszekrény és 5 kilós mérleg. Nemzet: utca 3. sz. 7417

Borosherdó
20 darab 4-5 hektoliteres borosherdó eladó. Pap vendéglős. Deák Ferenc utca 24. 4410

Egy
jókarban levő fürdőszobaberendezés eladó. Széchenyi ut 34. 7495

Szivattyuskut
jókarban eladó. Barna utca 10. 7494

Patkányfogó
drótszörű, foxterrier pengerecs, idomított, luxus órára alkalmas, eladó. Teleki 86. 7408

Földieper
igen nagy faj, korai palánt eladó. Szegényházsor 14. 7489

Öcska téglá
eladó. Értekezni Hungária palota, földszint 1. ajtó. Ügyvédi irodában. 7435

Hordók
és szőlészeti eszközök eladó. Deák Ferenc-u. 13. 4323

Eladó
I-a börgarnitúra, gyönyörű vitrínes új ebédő, antik velencei tükör, — Hoffmann-márkás egészen rövid angol szerkezetű új zongora, dísz-tárgyak, képek, üveg- és porcellátárgyak, stb. stb. Ferenc József ut 79., II. balra. 7406

Borosherdók
250 literőtől 600-ig, ászkok olcsón eladó. Hatvan utca 22. 7397

20 hektoliter
négyéves kitűnő házi fajbor eladó. Cim a kiadóban. 7427

Landauer
nyitott és két perc alatt csukott átalakítható, nehéz metszett üvegekkel ellátott nagy hintó, a szemben lévő ülés egyformán nagyok és kényelmesek, a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt eladó. — Ugyanott egy félfedeles 16 karban lévő kocsi és egy egyfogatu csukott kocsi is eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Autó
alig használt, nyitott, négy üléses, nagyszerű rugózású kocsi, a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Műpártolók!
Uri szobához olasz renezzánsz ülő garnitúra eladó. Vigkedvű 63. (Faszobrásznál.) 7261

Eladó
egy három lámpás rádió, teljes felszereléssel. Cim a kiadóhivatalban.

Fordson
traktor, ekével, kitűnő állapotban levő eladó — Károly Ferenc József-ut 22. 4100

Mosógép
olcsón eladó összes felszerelései együtt. Arany János utca 47.

Nagy hordó
festékes, olcsón eladó. — Arany János utca 47.

Házát
keresek megvételre a város bármely részén, jobb mellékutakban vagy közeli kertésgházban novembri beköltözéssel 3-4 szobával. Ajánlatot azonban kérek Szappanos utca 7. 7425

Eladó
háza nagy gyümölcsösrel futányosan. Boldogkert, Borsovai u. 15. 7481

Igen olcsón
megvehető a Gohér utca 8. számú szőlő vagy aki kérte jöjön ki és odaadom. 4397

Eladó
Boldogkert, Egylekert utca 18. számú sarokház. 7423

Honvéd utca
9-1. üzletes ház, Dózsa utca 26. szőlő eladó. Értekezni Csapó utca 1. sz. ügyvédi iroda. 4411

Komlóssy-ut 20.
Széchenyi-ut 25 egyharmad részének 12 és 10 pengő öle. Cim Széchenyi-ut 28. 4337

Bellegelő
78. számú tanyás föld haszonbérbe kiadó és 89 számú tanyás föld. Értekezni a Bellegelő 78. alatt. 4342

Eladó
ház Nyilas telep, Munkás-u. 21. 3 szoba, konyha, kamra, nyári konyha gyümölcsös.

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 18. 4308

Teleky-utca 35.
számú sarok ház négy szobás magán lakással, istállóval, nagy udvarral eladó. 4322

Bocskaykertben
gyönyörű modern magas földszintes ház eladó. Van benne 2 szoba, szép nagy üveges veranda, konyha, kamara, Telen, náron lakható, szép masszív épület. Kitűnő vízü kut szivóanyag készítővel. Egy hold szőlővel és gyümölcsösrel. Cim: dr. Debreczeny Barna, Király u. 4. sz. 9017

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő és gyümölcsös, 2 helyiségből álló egyszerű lakással eladó. Fel részben is. Bővebbet: Rákóczi-utca 67. 3625

Rendőrségi
palota mellett nyitandó Blaha Lujza-utcában, — 505 öles telekkel eladó. a Burgondia-utca 9. számú ház több lakással — egy nagy lakás azonnal, elfogadható feltételekkel ugyanott. 4067

Eladó
a Burgondia-utca 9. számú ház több lakással — három és két szobás — azonnal elfoglalható előnyös feltételekkel. Értekezni ugyanott. 4088

Házhely
Sestakert — Andrassy-ut 59. saroktelek, eladó. Érdeklődni dr. Nyiri Ernő ügyvédi irodában, — Piac-u. 28. II. emelet. 4019

Kossuth Lajos
utca 50. sz. ház 1 szoba, konyha, kanasza és üvegezett verandából álló lakás, kut és sertésállal kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. Kossuth utca 8. 4222

VEGYES
Sötétzürke farkaskutya elvessett. — Jutalom ellenében hozza Rákóczi 9. 4396

Elveszett
sürgyszörű korcs farkaskutya „Marci” névre hallgat. Megtaláló illő jutalomban részesül. Vig kedvű u. 31. 7490

Áthelyeztem
varrodámat október 1-től Péterfia 30. sz. alá Olcsó áraitból külön 10 százalékot nyujtok. Bárt, Margit Divatszalon. 7483

Padlás
20x5 méteres tengerinek alakúmas Bészler Lajos vasúzet, Széchenyi utca kettő. 4413

Orthodox
beshamidros férfi, női ülés eladó, vagy kiadó. Citrom bádagos. 7499

Zongora
kitűnő hangu, modern elsőrangú bécsi gyártmányu bére kiadó Péterfia utca 9. az udvarban. 4244

Jó házikoszt,
bentékezésre, vagy kihordásra kapható. (Rothermere) Darabos utca 44. 5. ajtó, Komádi.

Imaülés,
Kápolnás utcai kistemplomban családi okok miatt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban. 7189

Miss Edwards
született angol, diplomás polgári iskolai tanárnő, (cardiffi egyetemről) angolt tanít, József kir. herceg utca 12. szám. 4289

Nagytemplomban
egy női és egy férfi ülés eladó vagy bérbeadó. Telefon 4-74. 7381

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 60. alá. Bardócz nőiszobá. 4066

Beiratás
a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 12-12 óráig és délután 3-5 óráig. Német nyelv tanítás iskolai és magánként a teljes zésig. Hat Gyermekgyermeknek német jätékdeklés. Piac utca 34. szám.

HEGEDÜS BELA
nyug. községi főnökö. OFB. által engedélyezett ingatlanörizési irodája Debrecen, Timár utca 5. Telefon: 17-87.